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DE ÎNVĂȚĂMÎNT agrozootehnic
Introducerea în practică a cuceri­

rilor științei agricole, sporirea pro­
ducției vegetale și animale sînt 
ttrîns legate de ridicarea necontenită 
& nivelului de cunoștințe profesio­
nale al colectiviștilor și lucrătorilor 
din G.A.S. și S.M.T. Acest lucru se 
poate vedea și din exemplul unități­
lor din regiunea noastră. La gospo­
dăria agricolă colectivă Măgurele, de 
pildă, datorită participării! cu regu­
laritate a membrilor brigăzii a treia 
de cîmp la cercul de cultura plante­
lor și însușirii temeinice a cunoștin­
țelor predate, aceștia au lucrat mai 
bine în acest an, reușind să depă­
șească producția planificată la grîu 
cu 600 kg la hectar, iar Ia porumb 
cu 550 kg la hectar. Exemple asemă­
nătoare se pot întâlni și în gospodă­
riile colective din Vîlcele, Gherghița, 
Brădeanu, Udați, Smeeni, Mărcești, 
Băleni-Sîrbi, Bărcănești și în multe 
alte unități agricole.

Peste cîteva zile, în satele regiunii 
noastre, ca de altfel în întreaga țară, 
va începe noul an de învățămînt 
agrozootehnic de masă cu durata de 
trei ani, în cadrul căruia vor func­
ționa peste 1400 de cercuri, cu mai 
bine de 42 000 de cursanți.

Pentru buna desfășurare a cursu­
rilor, consiliile agricole, gospodăriile 
agricole, colective și comitetele exe­
cutive ale sfaturilor populare s-au 
străduit să asigure condiții cît mai 
bune. Mai întîi, s-a vegheat ca fie­
care cursant să fie încadrat în cer­
cul cel mai potrivit nevoilor pro­
ducției, aptitudinilor și dorințelor 
sale. S-a acordat atenția cuvenită 
recrutării lectorilor din rîndul celor
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• președintele
Consiliului agricol regional Ploiești

mai buni ingineri agronomi, medici 
veterinari și tehnicieni, al profesori­
lor care predau „Agricultura" și 
științele naturii. S-au asigurat din 
vreme manualele, materialul intuitiv 
și aparatura necesară. Astfel, la cele 
peste 50 000 de exemplare din ma­
nualele pentru cercurile de cultura 
plantelor de cîmp, creșterea anima­
lelor, viticultură, pomicultură și le­
gumicultura — tipărite în 1962—1963 
prin grija Consiliului Superior al A- 
griculturii, anul acesta se mai adau­
gă alte 20 000, ceea ce va permite ca 
aproape fiecare cursant să aibă ma­
nualul necesar pentru studiu; în 
marea majoritate a unităților agrico­
le, s-au alcătuit colecții de semințe, 
de îngrășăminte și de insecto-fungi- 
cide, s-au recoltat probe de sol cu 
tipurile caracteristice zonei pedolo-

Din activitatea 
consiliilor 
agricole
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Acum, în apropierea iernii, 
produsele fabricilor de blănuri 
sînt tot mai solicitate. Multe 
dintre articolele fabricii de 
blănuri „Republica" din Ca­
pitală, aflate în magazine, 
au trecut și prin mina comu­
nistului Dumitru Gârbov din 

secția finisaj
Foto : SORIN DAN

gice în care se găsește amplasată gos­
podăria ; casele-laborator au fost do­
tate cu termometre de sol, termome­
tre de maximă și minimă, micro- 
scoape, barometre, pluviometre și 
alte aparate, precum și cu numeroa­
se mulaje de animale, de fructe și 
legume etc.

Ținînd seama că atît manualele 
cît și programa analitică sînt orien­
tative, consiliul agricol regional și 
consiliile agricole raionale au luat 
măsuri de sprijinire a lectorilor în 
stabilirea tematicii și întocmirea lec­
țiilor în mod diferențiat, în funcție 
de condițiile specifice din fiecare 
gospodărie. în același scop, în cursul 
acestei ultime decade a lunii octom­
brie membrii consiliilor agricole se 
întîlnesc cu lectorii și cu conducerile 
gospodăriilor colective, cu care prilej 
se expun sarcinile care stau în fața 
agriculturii fiecărui raion în anul 
viitor, precum și metodele ce trebuie 
folosite pentru ca lecțiile ce se vor 
preda să fie cît mai interesante și 
mai atractive și totodată cît mai 
axate pe problemele ridicate de pro­
ducția agricolă din fiecare unitate 
agricolă.

Este cunoscut faptul că lecțiile se 
întocmesc de lectori pe baza progra­
mei analitice și a manualelor tipă­
rite prin grija Consiliului Superior 
al Agriculturii. Este însă necesar ca 
unele lecții să fie predate mai de 
vreme decît prevede programa ana­
litică sau cursul. De pildă, este cu­
noscută actualitatea problemelor le­
gate de prepararea nutrețurilor, de 
folosirea lor gospodărească în hrăni- 
rea animalelor. Potrivit ordinei din 
manuale, aceste lecții ar urma să fie 
predate în partea a doua a cursului. 
Din discuțiile purtate cu o serie de 
lectori, a rezultat că este mai bine 
ca aceste lecții să se țină la începu­
tul cursurilor. Bazat pe aceste con­
siderente, consiliul agricol regional 
a indicat în acest an ca, în funcție 
de cerințele producției din gospodă-> REPARAȚIIÎN REPRIZE...

Pe marginea unor scrisori sosite la redacție

La redacția ziarului nostru, au so­
sit scrisori în care e vorba de modul 
defectuos în care sînt executate 
reparațiile la unele imobile de către 
I.A.L. și I.R.C.R. din raionul 1 Mai. 
Iată-ne deci pe urmele celor sem­
nalate de locatari.

— Cînd salariați de la I.A.L. au 
venit la noi — în str. Despot Vodă 
nr. 21 — și au notat ce anume lu­
crări de reparații să execute, mi-au 
declarat solemn : „Ușa de la intrare, 
ți-o schimbăm". Minune ! Și nici nu 
le cerusem acest lucru. Culmea e că 
s-au ținut de cuvînt, dar...

Ușa cea nouă este mai mică decît 
cea veche. Geamul este și el mai mic 
și în consecință camera este mai 
puțin luminoasă ca înainte.

în același imobil, la locatarul 
Gheorghe Florea, s-a tencuit plafo­
nul cu o lună în urmă. Echipa de 
muncitori de la centrul nr. 1 I.R.C.R. 
nu a apucat însă să-l zugrăvească 
că au și căzut bucăți de tencuială. 
Tavanul pare acum brodat, este ade­
vărat, fără a avea un model anume.

în strada Sf. Ana nr. 2 unde nu 
de mult s-a înlocuit o porțiune de 
tablă la acoperiș, am aflat că acea­

stă lucrare nu a pus capăt infiltra­
țiilor de apă. Nu pentru că echipa de 
muncitori nu ar fi lucrat bine, ci 
pentru că în loc să lucreze pe un 
corp de clădire — unde acoperișul 
era degradat — au lucrat pe altul, 
unde nu era necesar. în zadar au 
încercat locatarii să-i convingă unde 
să schimbe tabla. Nimeni nu i-a 
luat în seamă. Acum raportul arată 
real că au fost înlocuiți 54 m de ta­
blă la acoperiș. Dar unde ?

Atît la adresele amintite cît și în 
strada Sf. Ana nr. 2, unde s-au în­
ceput lucrările de reparații, am re­
ținut că I.R.C.R. 1 Mai folosește o 
metodă de muncă foarte originală și 
anume lucrul în reprize. (Unii sus­
țin că metoda nu este creația origi­
nală a I.R.C.R. 1 Mai, ci a mai fost 
și mai este folosită și în alte raioa­
ne, cu același succes). Prima repriză 
de lucrări a început anul trecut. La 
începutul anului 1964 a venit alta, în 
vară alta, iar acum, în str. Sf. Ana 
se desfășoară — și sperăm să fie — 
ultima repriză. Locatarii din strada 
Orientului și" cei din Despot-Vodă 
așteaptă și ei cu sufletul la gură ul­
tima repriză. Pentru ultimii există
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ÎN REGIUNEA BUCUREȘTI

S-A TERMINAT ÎNSĂMÎNȚATUL

GRIULUI SI SECAREI
Unitățile agricole socialiste din re­

giunea București au anunțat ieri termi­
narea însămințării griului și secarei pe 
cele 430 000 hectare prevăzute- Datori­
tă muncii harnice a mecanizatorilor 
care au folosit condițiile mai prielnice 
din această toamnă, insămințarea s-a 
efectuat la un bun nivel agrotehnic.

în prezent colectiviștii și mecanizato­
rii au trecut cu toate forțele la efectua­
rea arăturilor adinei de toamnă. Pînă 
ieri au fost efectuate asemenea arături 
pe mai bine de jumătate din suprafe­
țele planificate.

NOI PRODUSE LACTATE

riile colective, să se schimbe ordi­
nea de expunere a temelor din ma­
nuale, astfel ca toate cunoștințele 
acumulate să ajute cît mai bine pe 
cursanți în rezolvarea operativă a 
sarcinilor ce le revin la locul de 
muncă.

Dar, pe lîngă stabilirea tematicii, 
a lecțiilor și a ordinei lor de prezen­
tare, mai este necesar ca lecțiile să 
fie eficace, să trateze problemele 
teoretice în strînsă legătură cu prac­
tica, cu viața, să conțină suficiente 
fapte concrete, exemple vii, care 
să-i ajute pe cursanți să înțeleagă 
mai bine cele învățate. Trebuie să 
arătăm că nu peste tot lecțiile pre­
date anul trecut au răspuns acestor 
cerințe. La gospodăria agricolă co­
lectivă din comuna Bădenii-Miluiți, 
bunăoară, unii colectiviști care au 
lucrat la grădina de legume n-au 
respectat adîncimea și distanțele de 
plantare, iar la gospodăria colectivă 
Băleni-Romîni unele lucrări de pre­
gătire a terenului s-au făcut în mod 
necorespunzător ; cu toate acestea, 
la lecțiile expuse lectorii respectivi 
nu au vorbit mai nimic despre ne­
ajunsurile ivite. Pentru a nu se mai 
repeta asemenea situații în acest an, 
consiliile agricole vor controla mai 
îndeaproape activitatea lectorilor. 
Totodată, ei vor fi sprijiniți ca îm­
preună cu brigadierii și șefii de echi­
pă fruntași să analizeze felul în care 
s-a lucrat în anul agricol 
cum și cînd s-au executat lucrările 
de pregătire a terenului, 
mînțare și îngrijire a culturilor, 
cum au fost hrănite și îngrijite ani­
malele și care au fost rezultatele ob­
ținute de către colectiviștii cursanți, 
ca și de întreaga gospodărie. Pe baza 
concluziilor desprinse, lectorii vor 
putea să-și pregătească lecțiile mai 
temeinic și să le ilustreze mai su­
gestiv.

După cum se știe, o mare însem­
nătate în bunul mers al procesului 
de învățămînt, în îmbunătățirea ne­
contenită a conținutului acestuia, o 
au metodele pedagogice folosite. Pe 
această linie, vom acorda o atenție 
mai mare organizării diferitelor for­
me de perfecționare a lectorilor, 
cum sînt, pregătirea lor periodică 
(lunară), schimburile de experiență, 
organizarea lecțiilor teoretice model 
însoțite de aplicații practice în fer­
mele de animale, în 
sere, în vie și livadă.

Consiliile agricole 
noastră și conducerile 
gricole, sub îndrumarea organelor 
și organizațiilor de partid, vor ur­
mări traducerea întocmai în practică 
a măsurilor luate pentru buna desfă­
șurare a învățămîntului agrozooteh­
nic de masă, contribuind astfel la 
pregătirea tot mai temeinică a celor 
ce muncesc pe ogoare pentru spori­
rea continuă a producției agricole 
vegetale și animale.
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La bazele de recepție există 
o preocupare permanentă pen­
tru asigurarea depozitării recol­
tei de porumb în condițiuni cît 
mai bune. Astfel, la baza de re­
cepție de la Adamclisi, regiu­
nea Dobrogea — după cum se 
vede și în clișeu — au fost in­
stalate pătule moderne cu o ca­
pacitate sporită. Recolta depo­
zitată în asemenea pătule se păs­

trează foarte bine
Foto : B. OSCAR

DESCHIDEREA

SEZONULUI DE VÎNĂTOARE

LA IEPURI SI FAZANI
Noul sezon de vînătoare la iepuri 

și fazani se deschide pe 15 noiembrie 
și va dura pînă la sfîrșitul lui fe­
bruarie.

Iepurele cît și fazanul fac parte 
din principalele specii de vînat, din 
țara noastră. Pentru a se putea sta­
bili cifra de recoltare, pînă acum pe 
toate terenurile de vînătoare au avut 
loc estimări ale efectivelor. Ca și în 
ceilalți ani, pentru a se putea face o 
recoltare rațională, vînătorile atît la 
iepuri cît și la fazani se vor face în 
colectiv șl sub directa conducere a 
asociației.

CONSTANȚA (Agerpres). — La sa­
natoriile balneare . care funcționează 
permanent pe litoral se fac pregătiri 
pentru sezonul rece. La sanatoriul din 
Mangalia, bunăoară, s-au luat măsuri 
pentru completarea aparatajului me­
dical. La pavilionul de tratamente, 
s-au introdus instalații de aer condi­
ționat, la bazinul cu apă de mare în­
călzită s-au făcut reparații capitale, 
iar sălile de împachetări cu nămol au 
fost pregătite pentru o cît mai bună 
funcționare în timpul iernii. O dată 
cu reamenajarea blocului alimentar 
al sanatoriului, s-au construit camere 
frigorifice și Instalații moderne pen­
tru păstrarea în bune condiții a ali­
mentelor în orice anotimp și se lu­
crează la construirea unei noi spălă­
torii mecanice de mare capacitate.

Măsuri asemănătoare au fost luate 
și la sanatoriile de reumatologie pen­
tru adulți și copii de la Eforie Nord,

oo

-V

• >

%

*1

k*

ÎMBUNĂTĂȚIRI ÎN APROVIZIONAREA CU APĂ A CAPITALEI

Printre lucrările pregătitoare 
pentru întîmpinarea iernii se află și 
cele de îmbunătățire a alimentării 
cu apă a Capitalei. Recent construc­
torii I.C.H.F. au terminat și pus în 
funcțiune artera a doua de apă, 
care împreună cu mărirea capacită­
ții de pompare și înmagazinare a 
stației sud, urmează să îmbunătă­
țească alimentarea cu apă a cartie­
relor din partea de sud a orașului și 
în mod deosebit a celui nou con­
struit — Balta Albă. Noua arteră 
are diametrul cel mai mare, față de 
celelalte : 1 m. și se întinde pe lun­
gimea de 10 km. 
altele, cartierele 
Albă...

La Crivina, în 
orașului, lucrările 
pompare sînt gata. Urmează echi­
parea stației cu utilajele și in­
stalațiile electrice de automatizare 
și control necesare. Cel de al doilea 
apeduct Crivina (Argeș) — Arcuda 
se află și el în cea mai mare parte 
executat urmînd a fi terminat pînă 
la jumătatea lunii noiembrie și pus 
în funcțiune încă în cursul acestui 
an. Astfel, va fi îmbunătățită sursa 
de aprovizionare a stației de filtre 
Arcuda cu apă brută, îndeosebi 
pentru perioadele cînd Dîmboviței 
îi scade debitul sub capacitățile

existente la stație. Au fost de ase­
menea terminate și lucrările de re­
parații la apeductul vechi Crivina- 
Arcuda, asigurîndu-se ’etanșeizarea 
lui și prin aceasta funcționarea la 
capacitatea proiectată.

în ultimul timp au intrat în pro­
ducție noi unități de prelucrare a lap­
telui la BACĂU, TG. NEAMȚ, PIA­
TRA NEAMȚ, BĂILEȘTI și alte loca­
lități situate în zone cu specific zoo­
tehnic.

Unitățile de prelucrare a laptelui 
au introdus recent în fabricație noi 
produse. De exemplu, alături de cu­
noscutele telemea și cașcaval de Do­
brogea, la Constanta se prepară de 
curînd alte sortimente ca lapte pas­
teurizat, brînză cu smîntînă și iaurt 
concentrat. în același timp, la Bacău 
s-a introdus în fabricație, smîntînă 
cu cafea și brînză aperitiv, la Galați 
cașul afumat „Vrancea", la Iași cre­
ma „Moldova" (un amestec de brînză 
de oi și de vaci) și telemeaua cu al» 
bumină, iar la Baia Mare brînză de 

, burduf specială. (Agerpres).

INSTANTANEE

Zilele senine ale acestei toamne îmbie la îndelungi plimbări. Frumoa­
sele parcuri ale stațiunii Călimănești cunosc și în acest anotimp vizita a 

numeroși oaspeți
Foto : NICU VASILE

cuprinzînd, între 
Berceni, Balta

cealaltă parte a 
la noua stație de

Eforie Sud și Techirghiol. In toamna 
și iarna aceasta, sanatoriile de pe li­
toral asigură condiții optime de tra­
tament pentru aproape 8 000 de pa- 
cienți.

DUMINICĂ,

ETAPA COMPLETĂ LA FOTBAL

Duminică se reia — cu etapă com- 
?letă — campionatul cat. A de fotbal, 
n Capitală, pe stadionul „23 August" 

se vor desfășura în cuplaj jocurile : 
Progresul—U. T. Arad (ora 13,15) și 
Steaua—Petrolul Ploiești (ora 15). Iată 
meciurile din provincie : Minerul Baia 
Mare—Știința Cluj ; C.S.M.S. Iași—Di­
namo Pitești; Știința Craiova—Rapid 
București; Crișul Oradea—Farul Con­
stanța ; Steagul Roșu 
București.

Brașov—Dinamo

CUM VA FI VREMEA?

In rada portului Constanța na­
vele surori de pescuit oceanic 
„Galați" șl „Constanța" au termi­
nat la ora cînd apar aceste rîn- 
duri ultimele pregătiri pentru că­
lătoria pe care o vor începe pe 
mări și oceane. Pe punți domnea 
o agitație febrilă. S-au verificat 
pentru ultima oară aparatajul de 
navigație și utilajul de pescuit. 
Ofițerii secunzi bifau încă odată 
po listele de aprovizionare lungul

„vechi", au în urma lor o
cursă de pescuit experimental în 
apele îndepărtate ale Noii Zeelan- 
de sau în furtunoasa Mare Bering, 
îi ajutau să se acomodeze.

Am profitat de cîteva clipe li­
bere pe care comandantul navei 
„Galați", Victor Orban, ni le-a a- 
cordat și l-am rugat să ne 
spună pentru cititorii ziarului

slabe locale 
intervalului.

Pentru zilele de 
30, 31 octombrie și 
1 noiembrie se a- 
nunță următorul 
timp probabil: Vre­
me în general rece 
la început, apoi în 
încălzire ușoară. 
Cer schimbător,
vor cădea la începutul 
Temperatura în scădere la început, 
apoi în creștere ușoară. Minimele vor 
fi cuprinse între minus 2 la plus 8 
grade, iar maximele între 8 la 18 
grade. Ceață locală.

șir al materialelor și provizii­
lor ambarcate în calele nave­
lor care timp de 140 de zile vor 
naviga în ape depărtate de portu­
rile de bază. O cale lungă se în­
tinde îh fața tranlerelor oceanice 
pînă în apele internaționale din 
fața insulelor Faer-Oer din Ocea­
nul Atlantic, unde, pe pragurile de 
nisip situate la peste 100 metri a- 
dîncime, uneltele mecanizate de 
pescuit industrial vor aduce la su­
prafață bogăția de pește. Ofițerii 
cu navigația terminau de compen­
sat compasurile navelor, operație 
tehnică delicată de care depinde 
orientarea navelor. în comparti­
mentul mașinilor motoarele Diesel 
strălucesc de curățenie și mersul 
lor regulat e ascultat cu grijă de 
medic de către mecanicii șefi și 
dieseliști. Cel mai emoționați de 
plecare sînt membrii noi ai echi­
pajelor care în aceste zile se fa­
miliarizează cu viața pe bord. Cei

nostru cîteva cuvinte despre cea 
de a doua călătorie.

— Pornim cu încredere în aceas­
tă nouă cursă — ne-a declarat co­
mandantul. Conștienți de greută­
țile ................. ............
zona 
iarna 
să le
Pere
bindită în prima cursă. Aparatura 
modernă de la bord, uneltele de 
pescuit cu care sîntem înzestrați, 
grijă caldă cu care sîntem încon­
jurați de către cei dragi de acasă 
ne dau încredere șl îndemn. Asi- 
gurați-i pe toți că ne angajăm să 
ne întoarcem cu bine, aducind ca­
lele pline cu pește.

Să le dorim, așadar, curajoșilor 
marinari pescari de pe cele două 
traulere, vînt bun în marea călă­
torie pe care o încep astăzi.

VIOREL LUPU

navigației șl pescuitului în 
nordică a Atlanticului, în 
care începe, sîntem hotărîțl 
înfruntăm, folosind cu price- 
cunoștințele și practica do-

Un fructuos schimb
Budapesta a găzduit, între 14—18 

octombrie, două importante mani­
festări internaționale ale PEN-clu- 
bului: ședința Comitetului executiv 
și o masă rotundă pe tema „Tradi­
ție și inovație în literatura contem­
porană".

Din țara noastră, a participat la 
aceste manifestări o delegație con­
dusă de acad. Victor Eftimiu, preșe­
dintele Centrului romîn al PEN-clu- 
bului și unul din cei mai vechi pre­
ședinți de centre naționale. Redac­
torul nostru Boris Buzilă s-a adre­
sat academicianului VICTOR EFTI­
MIU cu rugămintea de a împărtăși 
cititorilor unele amănunte în legătu­
ră cu manifestările scriitoricești in­
ternaționale care s-au desfășurat la 
Budapesta.

Dc vorbă cu acad. VICTOR EFIIHIU, 
despre ședința Comitetului 

Executiv al PEN-cIuDiiIiil

ale scriitorilor, cum a fost cazul ul­
timei sesiuni.

de opinii

și unele garanții că aceasta nu se va 
lăsa prea mult timp așteptată : gră­
mezi de nisip, var, ciment, cărămizi, 
lăsate sub șopron și în aer liber. 
Din cînd în cînd, mai vine cîte ci­
neva care spune — atunci cînd este 
întrebat — că este de la I.R.C.R. și 
ia cîte ceva din materialele aminti­
te. Dar locatarii de aici sînt totuși 
optimiști, așteaptă.

Cei din strada Orientului au mai 
puține dovezi; numai cîteva jghea­
buri lăsate pe scara de serviciu. De 
altfel, aici nici nu au fost niște re­
prize propriu-zise, cu început și sfîr- 
șit, ci mai mult sfîrșituri de reprize. 
Cum ? Simplu. In loc să înlocuiască

și să repare jgheaburile și burlanele, 
iar apoi să vopsească partea repara­
tă, I.R.C.R. s-a rezumat numai la 
vopsitul acoperișului. Dar vopseaua 
este îndărătnică, nu vrea să opreas­
că infiltrațiile de apă în apartamen­
tele de la etajele superioare. Loca­
tarii de aici speră că I.R.C.R. va re­
veni totuși și asta cît mai repede cu 
putință. Și alături de locatarii imo­
bilelor amintite sperăm și noi că 
iarna 
mult 
pund 
tăți.

‘ Vă rugăm să ne spuneți ce loc 
ocupă ședința Comitetului exe­
cutiv al PEN-clubului la care 
ați participat în programul acti­
vităților obișnuite ale acestei or­
ganizații internaționale a scriito­
rilor.

ce bate la ușă le va da mai 
de gîndit tovarășilor ce răs- 
de munca respectivelor uni-

ANA IOANID

— PEN-clubul organizează în fie­
care an un congres al asociației. 
Anul acesta, congresul s-a desfășu­
rat, după cum știți, la Oslo. Sesiu­
nile comitetului executiv se țin în 
perioada dintre congrese, evident cu 
scopul de a rezolva probleme orga­
nizatorice curente, dar și cu acela 
de a tutela unele ședințe de lucru

— Explicația dv. anticipează o în­
trebare : ce probleme s-au pus 
în fața actualei sesiuni ?

— Ședința a subliniat caracterul 
din ce în ce mai larg al asociației, 
atît prin numărul mare al partici- 
panților (aproximativ 120 de scrii­
tori) cît și prin aderarea de noi țări 
la PEN-club. Țările care au intrat 
acum în PEN-club sînt: Cuba, Ior­
dania, Senegalul, Luxemburgul. Tot 
la această ședință s-a stabilit ca ur­
mătorul congres să aibă loc în Iugo­
slavia.

— Ați amintit și de alte mani­
festări în afara ședinței comite­
tului executiv. Vă rugăm să vă 
referiți ,la ele.

— Au fost, într-adevăr, cîteva ma­
nifestări care au contribuit la o mai 
bună cunoaștere reciprocă, la cimen­
tarea spiritului de colaborare între 
scriitorii aparținînd unor țări cu 
sisteme sociale deosebite. Printre a- 
ceste manifestări, se numără bună­
oară, întîlnirea dintre scriitorii din

cele, două 
manifestare 
constructiv, 
consacrată raportului dintre tradiție 
și inovație în literatura contempora­
nă. Referatul prezentat de Gyula 
Illyes care a deschis discuțiile des­
pre poezie a făcut o seamă de 
disocieri interesante privind con­
ceptul de modernitate în poezie, a- 
rătînd că în poezia modernă trebuie 
să răsune întîi de toate un respect 
față de om și că poezia poate să vi­
breze în toată plenitudinea ei nu­
mai atunci cînd poetul se identifică 
cu o societate care îl susține și îl 
recunoaște ca exponent al său.

Discuțiile „mesei rotunde" au fost 
foarte însuflețite, antrenînd un mare 
număr de vorbitori. Printre partici- 
panți s-au numărat, cu substanțiale 
contribuții, Maria Banuș și Paul 
Georgescu. La discuții a luat cuvîn- 
tul și prozatorul Konstantin Simo­
nov, care a fost de față la sesiune 
în calitate de observator, prezență 
ce marchează prima participare a 
scriitorilor sovietici la manifestările 
PEN-clubului.

în încheiere, aș vrea să menționez 
ospitalitatea de care au dat dovadă 
gazdele. Ședințele s-au ținut în lo­
calul Academiei maghiare de științe, 
în afara programului, au fost orga­
nizate manifestări artistice. Se poate 
spune că și această nouă întîlnire 
a scriitorilor sub egida PEN-clubu­
lui s-a bucurat de succes, prilejuind 
un fructuos schimb de opinii.

state germane. O altă 
desfășurată într-un stil 
a fost masa rotundă
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Stop, stridențelor sonore!

CUVÎNTUL CITITORILOR
între... ciocan 

și nicovală
Imobilul în care locuiesc, — str. 

13 Decembrie nr. 5—7, se află în plin 
centrul orașului Dej. Aici există un 
atelier al T.R.C.C-Cluj, care la în­
ceput a fost un atelier mic dar din 
zi în zi s-a dezvoltat și chiar sub 
camera mea s-a instalat un atelier 
de fierărie unde se lucrează cu cio­
can și nicovală. Celelalte camere 
sînt folosite una pentru garaj, iar 
cealaltă pentru strungurile mari, 
în plus, acest șantier are 40 de ma­
șini — camioane, basculante etc. — 
care sînt garate în plină stradă, 
unde li se fac și reparațiile. Este 
lesne de închipuit ce zgomot se poa­
te produce ! Soțul meu face servi­
ciu noaptea și în același imobil mai 
sînt și alți locatari care lucrează în 
schimbul de noapte și care trebuie 
să se odihnească ziua. Dar acest 
lucru este practic imposibil — sîn- 
tem doar... între ciocan și nicovală ! 
Am sesizat sfatul popular de mai 
multe ori despre acest neajuns, dar 
pînă acum nu s-a luat nici o mă­
sură. Propun ca acest atelier să fie 
mutat în afara orașului — acolo 
unde se află și șantierul proprlu-zis.

ANA BĂDULEȚ 
str. 13 Decembrie 5—7-Dej

Locatari zgomotoși
Se pare că interzicerea claxonatu­

lui face excepție în cartierul de 
blocuri Ploiești nord — Andrei Mu- 
reșan. E greu de explicat de ce, cert 
este că se claxonează oricînd și ori- 
cît. Dar la zgomotul străzii se ada­
ugă și zgomotele blocului. în blocul 
A 4, de pildă, tov. Maria Cincu nu 
numai că nu recomandă fetiței sale 
să respecte liniștea, dar ea însăși o 
nesocotește adesea — dînd indicații, 
sfaturi și comenzi — cu glas tare de 
la etaj la parter. O atitudine simi­
lară are și locatarul de la parterul 
blocului A 5, scara D, care folosește 
radioul, televizorul și magnetofonul 
fără nici o limită — de oră sau de 
Intensitate.

VERA BÎRLĂDEANU 
Ploiești

Locomotiva uzinei
Străzile Stan Tabără, Sergent ma­

jor Gh. Borș, Popa Balint și Axente 
Sever se află pe partea dreaptă a 
Căii Rahovei, înainte de fosta linie 
ferată care lega gara Dealul Spirit 
de gara Filaret, astăzi desființată. 
Spațiul ocupat de linia C.F.R. a fost 
luat de uzina „Vulcan" și aci s-a 
construit o macara cu o capacitate 
de cîteva sute de tone, glisantă, care 
se plimbă prin imediata vecinătate 
a locuințelor din strada Stan Ta­
bără. Cînd scripeții glisează fac un 
zgomot infernal, iar cum macaraua 
lucrează încontinuu — cum este și 
normal ținînd seama de sarcinile

QOO ................ -...

POSTA REDACȚIEI
DUMITRU TUDOR — Tr. Seve­

rin. întrebați dacă vechiul carnet 
de muncă poate servi ca act de ve­
chime în muncă și dacă datele în­
scrise se pot trece direct în noul 
carnet de muncă. în conformitate 
cu dispozițiile de lege în vigoare, 
carnetul de muncă atestă situații ce 
rezultă din acte oficiale, sau din 
scriptele unităților și constituie do­
cumentul unic prin care se dove­
dește vechimea în muncă și profe­
sie, vechimea neîntreruptă în mun­
că, precum și salariul tarifar. Da­
tele înscrise în vechile carnete de 
muncă sînt valabile și vor fi înscri­
se în noul carnet de muncă, dacă în­
registrările s-au făcut pe bază de 
acte oficiale și dacă : — precizează 
perioada de activitate cu arătarea 
datelor de intrare și ieșire din mun­
că ; — indică unitatea la care s-a 
prestat munca ; — precizează actul 
pe bază căruia s-a făcut înscrierea, 
Cu arătarea numărului și anului 
emiterii actului ; — înscrierile sînt 
certificate prin semnătura și ștam­
pila unității care le-a înregistrat

P. PAVEL — Panclu. Studiind pro­
punerea dv., I.R.T.A. Galați a găsit 
și modalitatea de a o traduce în 
fapt. După cum reiese din răspun­
sul trimis de curînd ziarului, în pro­
iectul privind circulația autobuzelor 
pentru anul 1965, va fi introdus și 
traseul Panciu — comuna Găuri.

C. DUMITRESCU — Timișoara. 
Și organele de miliție din orașul 
Timișoara dovedesc grijă deosebită

Centrul școlar 
de construcții București

din
șos. Mihai Bravu nr. 428 

telefon 21 76 99
Anunță că s-a aprobat organiza­

rea ultimei sesiuni de examen de 
diplomă pentru absolvenții fostelor 
școli medii tehnice din țară, nu 
specialitățile s
— Construcții civile și industriale
— Instalații tehnico sanitare și în­

călziri centrale
— Instalații electrice
— Prefabricate
— Materiale de construcții
— Utilaje de construcție
— Construcții hidrotehnice

înscrierile se fac pînă la data de 
1 noiembrie a.c. la sediul școlii în 
baza prezentării următoarelor acte :
— cerere de înscriere
— copie de pe foaia matricolă
— adeverință că nu a dat mai mult 

de 3 ori examenul de diplomă
Examenul de diplomă va avea loc 

între 1—15 decembrie a.c. 

uzinei — zgomotul este cu atît mai 
mare. Tot aici s-a construit și o cale 
ferată care este amplasată mult prea 
aproape — 2,5 metri — de locuin­
țele de pe străzile Serg. major. Gh. 
Borș, Axente Sever și Popa Ba­
lint. Pe această linie circulă lo­
comotiva uzinei care semnalizează 
sonor tot timpul — ziua și noaptea, 
iar cînd face manevre cu vagoane și 
ia viteză, casele noastre se zguduie 
și geamurile zbîrnîie de trepidație. 
Cît despre zgomot... Cunoscînd că 
uzina „Vulcan" are sarcinile ei de 
plan ca toate unitățile productive 
din țară, se pune întrebarea ce s-ar 
putea face pentru eliminarea aces­
tor neajunsuri fără să fie stinghe­
rită producția uzinei ? Personal, fac 
următoarele propuneri: 1) să se 
studieze posibilitatea unei modifi­
cări în construcția macaralei, astfel 
ca zgomotele scripeților pe bara 
glisantă să fie anihilate — sau să 
fie mutată bara glisantă din veci­
nătatea locuințelor, 2) linia ferată 
să fie mutată la distanță mai mare 
de locuințele cetățenilor, iar meca­
nicilor de pe looomotivă să Ii se in­
terzică claxonarea și viteza excesivă 
in incinta uzinei.

GUSTAV STRAULE 
str Serg. maf. Gh. Borș nr. 7 

București

Amplasare nepotrivită
La mutarea noastră în blocul nr. 

10 din șoseaua Giurgiului în ime­
diata apropiere se afla o stație de 
betoene, un depozit de materiale sa­
nitare, un atelier de construcții me­
talice, un garaj de mașini auto. Toa­
te acestea se mai află și astăzi în a- 
celași loc. Dar nu existența lor ne 
deranjează ci faptul următor. Pen­
tru alimentarea depozitului de ma­
teriale există o linie de garaj 
C.F.R. care trece la 10 m. distanță 
de bloc. Pe această linie sînt aduse 
zi și noapte vagoane cu pietriș, nu 

---------- Propuneri —----- -
• Institutele de specialitate din domeniul construcțiilor de 

locuințe să studieze posibilitatea îmbunătățirii instalațiilor de apă, 
astfel ca zgomotele produse de robinetele băilor și lavoarelor și 
de țevile de apă să fie eliminate sau măcar amortizate. (IONESCU 
MATEI, șoseaua Giurgiului, Bloc E-București).

• Sfatul popular al capitalei să aplice amenzi proporționale ce­
lor care, prin diverse mijloace. împiedică în mod repetat respec­
tarea liniștii în blocuri sau pe străzi. (AL. GAROFEANU, bd. Re­
publicii nr. 70, București).

• La toate blocurile noi, ușile de la intrări (una de fiecare scară) 
sînt de construcție metalică, deci foarte grele. Ar fi bine să fie 
prevăzute cu un dispozitiv de amortizare, care să poată fi ușor 
atașat și care să se găsească de vînzare în comerț. (Ing. TH. PO­
PESCU. șos. Giurgiului nr. 160, București).

• Depozitele de lemne care efectuează tăierea butucilor să aibă 
prevăzute magazii speciale în care să fie Instalate mașinile de 
tăiat lemne, astfel ca zgomotul să fie amortizat. (GH. VASILESCU- 
Craiova).

numai pentru necesarul stației de 
betoane de aci, dar și pentru aproa­
pe toate celelalte șantiere din Capi­
tală. (Oare înainte unde se descăr- 
cau acestea, că de construit se con­
struia și acum doi-trei ani !). Pie­
trișul este descărcat de oameni, in­
diferent de ora la care sosește, pro- 
ducîndu-se zgomot prin lopătare, 
desfacerea obloanelor și montarea 
lor. în plus, aici lucrează continuu 
două excavatoare care încarcă ma­
șinile și cînd acestea pleacă, se pro­
duce zgomot mare pentru că terenul 
este și accidentat. De vreme ce acest 
depozit de pietriș și-a început activi­
tatea după mutarea sutelor de familii 
în noile blocuri din șoseaua Giur­
giului, se pune întrebarea : de ce 
organele în drept nu au ținut seama 
și de asigurarea liniștei locatarilor, 
alegînd depozitului un loc mai po­
trivit ?

ION MITU
Bloc 10, apt. 18, Sos. Giurgiului 

București

Ventilatoare și vibrații
Locatarii din strada Pîrgarilor nr. 

42 și 44 (raionul 1 Mai) au locuin­
țele lipite de atelierele de forjare 
ale I.T.B. din șos. Ștefan cel Mare. 
Este de prisos să vă descriem zgo­
motele pe care le produc aceste ate­
liere și pe care sîntem obligați să 
le suportăm. Sînt 10 ani de cînd 
sperăm ca în urma sesizărilor noas­
tre la Direcția I T.B. și Sfatul popu­
lar al Capitalei să se ia măsuri, dar 
pînă ăcum așteptarea a fost zadar­
nică * 1 Noi, cerem să se ia măsuri 
pentru scoaterea ventilatoarelor din 
pereții caselor noastre și pentru a- 
meliorarea efectului bubuiturilor și 
vibrațiilor permanente.

pentru asigurarea liniștei cetățeni­
lor. Această preocupare reiese, în 
mod evident, și din răspunsul primit 
recent la sesizarea dv. Pentru abuz... 
de claxon, șoferii Iosif Carol Savu 
și Alex. Feyer au fost sancționați 
și avertizați cu reținerea carnetului 
de conducere, dacă se vor mai face 
vinovați de asemenea abateri.

D. BADULESCU — București. 
„Plantările de arbori pe străzi, în 
cartierele de blocuri noi șl în parcuri 
fac obiectul unui studiu științific, 
întocmit de organele de specialitate 
ale Sfatului popular al Capitalei, 
care dispun de tehnicieni de înaltă 
calificare. Concretizarea într-un plan 
a acestui studiu se face după o prea­
labilă analizare de către acești teh­
nicieni împreună cu specialiștii sfa­
turilor populare raionale. La întoc­
mirea acestui plan, se mal ține 
seama de disponibilitățile de mate­
rial de plantare, de condițiile e- 
cologice locale care permit dife­
ritelor specii să vegeteze, de ur­
banistica străzilor respective, de ca­
racteristicile morfologice ale speciei 
propuse pentru plantat.

Deci plantările de arbori, ca șl 
orice alte plantări (arbuști, tranda­
firi, flori, ierburi) nu se fac la în- 
tîmplare Sugestiile și propunerile 
sînt analizate totdeauna cu cea mai 
mare atenție și utilizate la momen­
tul și la locul unde științific și prac­
tic pot fi de folos".

Precum vedeți, Sfatul popular al 
Capitalei— serviciul spații, căruia 
îi aparțin rîndurile de mai sus, nu-și 
spune părerea în legătură cu propu­
nerea dv. privind plantarea de tei 
pe unele bulevarde ale Capitalei. 
Fapt pentru care, revenim pe aceas­
tă cale, cu încrederea că de astă 
dată vom primi un răspuns concret 
și mai la obiect.

I. GRAMADA — Țintar!, Făgăraș. 
Absolvenții școlilor medii tehnice sa­
nitare cu durata de 4 ani se pot în­
scrie la orice institut de învățămînt 
superior. Informația provine de la 
Ministerul învățămîntului.

I. CĂRĂUȘ — Hațeg. Castelul din 
localitatea Sîntămăria-Orlea a fost 
reparat și renovat ultima oară în 
anul 1783. în cei 181 ani scurși 
de-atunci, timpul i-a săpat zbîrci- 
turi adînci și multiple. Repararea a- 
cestui monument nu cade însă în 
sarcina gospodăriei de stat din Or- 
lea, așa cum presupuneți dv. Din in­
formațiile pe care le deținem reiese 
că secția de arhitectură și sistema­
tizare a Sfatului popular raional Ha­
țeg are în vedere lucrările de re­
parații și că a predat cele necesare 
către D.S A.P.C. Deva în vederea în­
tocmirii devizului.

întrucît pînă în prezent nu s-a

ST. BRAȘOVEAN!'. ST. BUDAI, 
MARIA ROȘU. VASILE

CIOBANESCU, C. PANTELIMON 
str. Pîrgari 42. Bueurești

întreprins încă nimic concret, ne fo­
losim de acest prilej spre a face cu­
noscută situația acestui castel Direc­
ției monumentelor istorice din cadrul 
Comitetului de Stat pentru Cultură 
și Artă și Sfatului popular regional 
Hunedoara.

N. ANCUȚA — Șelimbăr. Ținînd 
seama de numărul mare de locui­
tori din Șelimbăr care călătoresc zil­
nic la Sibiu și la Cisnădie, I.R.T.A. 
Brașov a dat dispoziție autobazei din 
Sibiu de a înființa în această loca­
litate, de la 1 noiembrie, a doua sta­
ție cu caracter facultativ.

N. VATAMANESCU — București. 
Lucrarea „Scheme comentate ale a- 
paratelor de radio" este epuizată, dar 
figurează în planul de apariții al 
anului 1965. Cea de a doua carte la 
care vă referiți, „Depanarea apara­
telor de radio și televiziune*, epui­
zată și ea, nu se află în planul de 
editare. Fiind vorba de probleme 
care interesează o masă largă de ce­
tățeni, propunem forurilor de resort 
reeditarea și a acestei lucrări.

N. SCAIANU — București. Uniu­
nea centrală a cooperativelor meș­
teșugărești apreciază semnalarea dv. 
critică întrutotul întemeiată. Pentru 
o executare mai promptă a co­
menzilor, în planul de măsuri teh- 
nico-organizatorice s-a prevăzut în­
ființarea, în anul 1965, a unui curs 
de calificare care va asigura cadre 
calificate în meseria respectivă.

MEMENTO
Boema i Teatrul 

de operă și balet 
(16.48.20), ora 19,30; 
Văduva veselă : 
Teatrul de stat de

TE AT DE operetă (14.80.11), 
ICAiixC ora 19-30: Maria

Stuart: Teatrul na­
țional „I L. Caragiale", sala Come­
dia (14.71.71), ora 19,30 ; Patima de 
sub ulmi, ora 15,30 și Mașina de scris, 
ora 19,30 : Teatrul național „I L. Ca­
ragiale", sala Studio (15.15.53) ; Rino­
cerii : Teatrul de comedie (16 64 60), 
ora 20 ; Cezar șl Cleopatra : Teatrul 
„Lucia Sturdza Bulandra". b-dul 
Schitu-Măgureanu (14 60.60), ora 19,30; 
Comedia erorilor: Teatrul „Lucia 
Sturdza Bulandra", sala Studio (tel. 
12.74.50), ora 19,30 ; Oedlp : Teatrul 
„C. I. Nottara", sala Magheru (tel. 
15.93.02), ora 19,30 ; Paharul cu apă : 
Teatrul muncitoresc C.F.R (18.04.85), 
ora 19,30 , Accidentul : Teatrul evre­
iesc de stat (21 36.71), ora 20 ; Năzdră­
vanul Occidentului (premieră) : Stu­
dioul Institutului de artă teatrală și

ZILELE CULTURII SOVIETICE

Deschiderea Expoziției 
cărții sovietice

Foto ; MIHAI POPESCU

Un numeros public a asistat ieri 
ia amiază, in Capitală, la deschi­
derea Expoziției cărții sovietice, 
manifestare din cadrul Zilelor cultu­
rii sovietice.

Cuvîntul de deschidere a fost 
rostit de Virgil Florea, vicepreședin­
te al Comitetului de Stat pentru 
Cultură și Artă. A vorbit apoi I. K. 
Jegalin, ambasadorul Uniunii Sovie­
tice in R. P. Română.

Deschisă la puțin timp după cele 
două expoziții ale cărții romînești 
organizate în Uniunea Sovietică, a- 
ceastă expoziție, cu cele 2 000 de 
cărți ale ei, grupate pe specialități, 
reflectă succesele editoriale sovie­
tice.

Aceste succese sînt concretizate în 
panourile explicative întîlnite din 
loc în loc. Cităm din ele: numai 
în anul 1963 s-au editat 1 262 mi­
lioane exemplare cărți; actualmente,

Sosirea unei delegații
Miercuri a sosit în Capitală o de­

legație de scriitori sovietici, care 
vor participa la o serie de manifes­
tări prilejuite de Zilele culturii so­
vietice.

Centenarul institutelor de artă
Miercuri în cea de-a treia zi a 

manifestările consacrate centenaru­
lui institutelor de artă din Bucu­
rești, au continuat sesiunile știin­
țifice jubiliare ale corpului didactic 
din cadrul Institutului de artă tea­
trală și cinematografică „I. L. Cara­
giale", Institutului de arte plastice 
„Nicolae Grigorescu* și Conserva­
torului „Ciprian Porumbescu".

In cursul după-amiezii, studenții 
Conservatorului „Ciprian Porum­
bescu" au susținut un recital 
vocal-instrumental, în sala Studio­
ului conservatorului. Seara, orches­
tra de studio și cadrele didactice 
ale Conservatorului au prezentat 
un concert simfonic la care au luat 
parte Eduard Mezincescu, adjunct 
al ministrului afacerilor externe, 
Nica Nicolescu, secretar general în 
Ministerul învățămîntului, precum 
și șefi ai unor misiuni diplomatice

BREVIAR
CULEGERI LITERARE. Printre 

cei 150 de membri ai cercurilor lite­
rare din regiunea Suceava se în- 
tîlnesc multe nume de tineri poeți, 
care au debutat în acest an cu 
culegerea literară „Caiet sucevean", 
editată cu cîteva luni în urmă de 
Casa regională a creației populare. 
Alții vor lua primul lor contact cu 
cititorii peste puține zile, cînd va 
ieși de sub tipar noua culegere In­
titulată „Sărbătoare" și care con­
ține în cele 200 pagini, destule nu­
me noi.

O NOUA CASETA LILIPUT. De 
curînd, la Editura pentru litera­
tură, a apărut o nouă casetă liliput, 
ediție bilingvă : romînă-rusă — a 
patra Ia număr — cuprinzînd cele 
mai însemnate creații din poezia 
lui Pușkin, Lermontov, Esenin și 
Maiakovski.

cinematografică „I L. Caragiale" (tel. 
15.72.59). ora 20 , Pagini alese din re­
vista de altădată : Teatrul C Tănase, 
sala Savoy (15 56 78), ora 20 ; Năzdră­
văniile lui Țăndărică, ora 16 și Eu și 
materia moartă, ora 20.30 : Teatrul 
Țăndărică (15.87 37) ; Sclecțiuni de 
circ: Circul de stat (11.01.20), ora 20.

Umbrelele din 
Cherbourg : Patria 
(11.86.25). orele; 10 
— 12,15 - 14,30 -
16,45 - 19 - 21,15; 
Festival >,15.63 84), 
orele : 10—12—
15 - 17 - 19 - 21;

Poveste de pe Don : Republica (tel. 
11.03 72), orele : 10 — 12,15 - 14,30 —
16,45 — 19 — 21,15 ; Străinul : Lucea­
fărul, orele ; 10 - 13.30 - 17 -
20,30, Excelsior (18.10 88), orele; 10,30
- 16 - 20 ; Modern (23.71 01). orele :
9,30 - 13 - 16,30 - 20 ; Vii și morți : 
București (15 61 54), orele: 8,45 — 12,30
— 16,15 — 20 ; Hatari (ambele serii): 

la fiecare minut apar peste 2 000 de 
cărți și broșuri.

Varietatea tematică a activității 
editoriale este oglindită în faptul că 
din 1917 și pînă în 1963, în editurile 
sovietice au apărut 1 826 000 de 
titluri.

Trecînd printre standurile expo­
ziției, privirile îți sînt atrase și de 
cel al traducerilor din operele scrii­
torilor romîni.

Exponatele dovedesc calități grafi­
ce excelente, ele reușind să-i dea 
vizitatorului o imagine de ansamblu 
asupra realizărilor dobîndite în do­
meniul activității editoriale.

Această interesantă expoziție, des­
chisă la Casa prieteniei romîno-so- 
vietice de pe str. Batiștei, este pusă 
la dispoziția publicului vizitator pînă 
la data de 8 noiembrie.

de scriitori sovietici
Din delegație fac parte Afanasi. 

Salînski, secretar al Uniunii scrii­
torilor sovietici, Andrei Lupan, 
Viktor Pankov și Ania Barto. (A- 
gerpres).

acreditați în R.P. Romînă și alți 
membri ai corpului diplomatic.

în cadrul acelorași manifestări, la 
Conservatorul „Ciprian Porumbes­
cu" a fost organizată expoziția de 
instrumente muzicale populare ve­
chi, expoziția de instrumente de 
coarde produse de Fabrica din Re­
ghin și expoziția cabinetelor de fo- 
niatrie, pedagogie și psihologie, iar 
la magazinul „Muzica" din Calea 
Victoriei, expoziția intitulată „Cen­
tenarul Conservatorului din Bucu­
rești". (Agerpres).

La cinematograful București 
„V// Ș/ MORȚ1U

O producție a studioului Lenfilm după romanul Iul Konstantin
Simonov

Scenariul șl regia : Aleksandr Stolper
Film distins cu Premiul special al Festivalului internațional al 

filmului de la Karlovy Vary 1964

Bucegi (tel. 17.05.47), orele : 9,30
— 13 — 16,30 — 20 ; Miorița (tel. 
14.27.14), orele : 9,30 - 13 - 16,30 —
20 ; Comisarul Maigret se înfurie :
Capitol (16 29.17), orele : 9,30 - 11,45
— 14 - 16,30 — 18,45 — 21 ; Grivița
(25.04.66), orele : 10 — 12,15 — 15,30 — 
18 — 20,30 , Flacăra (21.35.40), orele : 
10 — 14 — 16.15 — 18,30 — 21 ; Au­
rora (tel. 25 04.66), orele : 9,30 —
11,45 - 14 - 16,30 - 18,45 - 21 ; Le­
genda din tren : Victoria (16.28.79), 
orele : 10 — 12 — 14 — 16 — 18,15 —
20,30 ; Rezervat pentru moarte : Cen­
tral (14-12=24), orele : 10,30 - 12,30 - 
14,30-- 16,30 — 18,30 — 20,30; Dom­
nișoara Barbă-Albastră : Lumina
(16.23.35), orele : 10,15 — 12,45 —
15,15 — 18 — 20,30 ; Brațul nedrept 
al legii : Union (tel. 13.49.04), 
orele : 16 — 18,15 - 20,30 ; Pro­
gram pentru copii, ora 10 și 
Accattone, orek : 11,30 — 13,45 —
16 - 18,15 - 20,30 : Doina (16 35.38) ; 
Pagini de istorie — Romînia orizont 
64 : Timpuri noi (15.61 10). orele : 10—
21 în continuare ; Rebelul magnific : 
Giulești (17 55 46), orele : 10 — 12,15
— 15,30 - 17,45 - 20 ; Ghepardul : 
înfrățirea între popoare (17.3164), 
orele : 10 — 16,30 — 20 Tomis del. 
21 49 46), orele ; 9,30 - 13 - 16,30 - 
20 ; Volga (11.91 26), orele : 10 - 15,30
— 19,30 ; Ciociara : Cultural (tel 
16.25 39). orele 15,3) - 18 - 20,30 ; 
Al nouălea nume : Feroviar <16 22.73), 
orele : 10 — 12,30 — 15 — 17,30 — 20 ;

2 CRONICAl 
"muzicala

Filarmonica
Cu toate că este cea mai tînără 

formație de acest gen din R. S. 
Cehoslovacă, Filarmonica de Stat 
din Ostrava și-a cîștigat, în dece­
niul ce s-a împlinit de la înființa­
rea ei, prestigiul artistic generat de 
o activitate susținută și calitativă. 
Participarea la Festivalul „Primă­
vara la Praga", turneele întreprin­
se peste hotare sînt elocvente în 
acest sens. Pe de altă parte, din 
stilul de interpretare al orchestrei 
rezultă că munca de colaborare cu 
Radiodifuziunea cehoslovacă, in ce 
privește înregistrările, a fost plină 
de roade. Asemenea celor mai bune 
formații compatriote și ansamblul 
din Ostrava tinde 
către execuții în­
grijite, finisate din 
punct de vedere 
al amănuntului, 
către o transpa­
rență a planurilor sonore, menită să 
ofere o imagine limpede a partitu­
rilor tălmăcite. Dirijorul, Vaclav 
Jiracek, cunoscut și din participarea 
sa anterioară la viața muzicală pra- 
gheză, îmbină, în concepția sa, 
această cultivare a amănuntului cu 
o vioiciune comunicativă, aprecia­
bilă cu atît mai mult cu cît se ma­
nifestă în limitele măsurii și ale 
bunului gust.

Aceste calități au apărut eviden­
țiate de redarea unui program al­
cătuit, în cea mai mare parte, din 
creații ale clasicilor muzicii națio­
nale cehe, începînd cu interpretarea 
poemului simfonic Prin cîmpiile și 
pădurile Boemiei din ciclul „Patria 
mea" de Smetana, căruia în primul 
rînd Vltava i-a adus popularitatea 
mondială. Ne-a făcut plăcere să 
reascultăm o pagină mai puțin frec­
vent programată, dar foarte con­
cludentă pentru stilul întemeietoru­
lui simfonismului național ceh. Se 
degajă din această muzică o blînde- 
țe însorită, un echilibru tonic al 
sentimentului — chiar cînd acesta 
îmbracă nuanțele unei ușoare me­
lancolii — care definesc totodată și 
arta orchestrelor cehe. Am apreciat 
puritatea sonoră a arabescurilor de­
senate de suflători Ia începutul poe­
mului, ne-am bucurat de vitalitatea 
ritmică a finalului, generată direct 
de intonațiile dansurilor cehe ; în 
general, interpretarea a reușit să 
creeze acel climat descriptiv, — în 
tonuri molcome, pline de discreție 
— care face farmecul poemului lui 
Smetana.

PE ECRANE

„Umbrelele din
După ce, cu primul Său film — 

„Lola" — a suferit un eșec comer­
cial, tînărul cineast francez Jacques 
Demy a obținut cu cel de față marele 
premiu la Cannes, anul acesta. Este 
o performanță poate tot atît de șo­
cantă ca și ideea sa de a realiza un 
film artistic in întregime cîntat. O 
operă ? Un vodevil ? Nici una, nici 
cealaltă : un „film al sentimentelor", 
cum îl denumește însuși creatorul 
său

Inedit ca formulă proprie ecranu­
lui, filmul impune spectatorului prin 
realismul categoric al situațiilor. 
Povestea de dragoste a tînărului me-

Șoferii Iadului : Dacia (16 26.10), orele :
9.30 - 12,15 — 15, - 17,45 - 20,30 ; 
Falsificatorul : Buzești (15.62.79), ore­
le . 14 - 16,15 — 18,30 - 20,45 ; Cas­
cada diavolului : Crîngași (17 38 81), 
orele : 16 — 18,15 — 20,30 ; Dragoste 
la zero grade : Unirea (17 10.21), orele: 
16 - 18,15 - 20.30 ; Moral 63 : Vitan 
(21.39.82), orele : 15 — 17 — 19 — 21 t 
Colaboratorul Ceka ■ Munca (21.50.97), 
orele : 15,30 — 18 — 20,30 ; Druinul 
sării (14.10.37). orele : 15,30 - 18 —
20.15 ; La strada : Popular (25.15 17),
orele : 16 — 18,15 — 20,30 ; Accattone : 
Arta (21 31 66) orele : 16 — 18,15 —
20.30 ; Adesgo (23.56.06), orele : 14,30 —
16,45 — 19 — 21,15 ; Banda de lași : 
Moșilor (tel 12.52 93), orele : 16 —
18.15 — 20,30 , Ocolul pămîntului
in 80 de zile : Cosmos (25.19.15), 
orele ■ 16 — 19.30 , Dragoste neîm­
plinită : Viitorul (11.48 03), orele :
15.30 — 18 — 20,30 ; Cei trei muș­
chetari : Colentina (25.07.09). orele : 
13 — 16,30 — 20 . Carl von Ossietzky: 
Melodia (12.06 88), orele : 10 - 12 -
15.30 - 18 - 20.30 Flamura (23 07 40),
orele : 10 - 12,15 - 16 — 18,15 -
20.30 ; Viață particulară : Floreasca 
(12.28.30), orele ; 16 - 18 15 - 20.30 , 
Bărbații t Rahova (23.91 00). orele : 15 
— 17 — 19 — 21 Cei șapte magni­
fici : Progresul (23.94.10), orele : 11 —
15.30 - 18,15 - 21 ; Ferentari (23 17.50),
orele 14,30 — 17.15 — 20 ; Comoara 
din Lacul de Argint : Lira (15.66.66), 
orele : 14,15 — 16,30 — 18,45 — 21 ; 

din Ostrava
Ca de obicei, cunoscuta măiest^b 

a suflătorilor cehi a fost pusă în 
evidență, de astă dată într-o lucra­
re special dedicată unui ansamblu 
de asemenea instrumente — Sere­
nada în re minor opus 44 de Anto­
nin Dvorak. Este o muzică compusă 
în spiritul Divertismentelor veacu­
lui al XVIII-lea, însă permanent co­
lorată de prezența folclorului națio­
nal ; fără să își propună dezvălui­
rea unor stări sufletești variate și 
complexe, Serenada se ascultă cu 
plăcere, mai cu seamă într-p execu­
ție precisă și cizelată, ca cea pe 
care am urmărit-o. Nu întotdeauna 
puritatea intonației a fost fără cu­

sur — corniștii or­
chestrei au avut, 
de altfel, pe par­
cursul programu­
lui, unele pasa­
gere Imperfecțiuni 

— dar spiritul de ansamblu și caii-' 
tatea participării muzicale au vădit 
tot timpul trăinicia perpetuării tra­
dițiilor interpretative naționale în 
acest domeniu.

La sfîrșitul programului, redarea 
celebrei rapsodii simfonice progra­
matice Taras Bulba de Jahacek a 
dovedit resursele orchestrei și ale 
dirijorului în pătrunderea unui stil 
simfonic sensibil diferit, cel al dra­
matismului exprimat în sonorități 
de mare amploare, de colorit pu­
ternic. abundînd în nuanțe contras­
tante. A fost o culminație bine 
realizată a concertului, completat, 
la cererea publicului, cu fermecă­
toare „suplimente" din Dansurile 
slave de Dvorak.

Solista serii a fost pianista Mirka 
Pokorna, instrumentistă înzestrată 
cu mult temperament și o certă în- 
deminare tehnică. Abordarea monu­
mentalului Concert în Si bemol ma­
jor de Brahms a apărut însă teme­
rară pentru tînăra pianistă ; adesea 
muzica a fost lipsită de respirația 
amplă, de suflul profund ce o carac­
terizează. Cele mai bune momente 
le-am aflat în Andante (cu celebrul 
solo de violoncel susținut cu autori­
tate de dr. Ivan Merka) și în final, 
unde intonarea temei inițiale a avut 
o vervă cuceritoare.

Concertul Filarmonicii din Ostra­
va a fost o manifestare de frumoasă 
ținută muzicală, elocventă pentru 
sîrguința și randamentul unui co­
lectiv instrumental talentat.

ALFRED HOFFMAN

Cherbourg"
canic Guy și a Genevifevei, fata pro­
prietarului unui magazin de umbrele 
din Cherbourg, sfîrșește trist, pentru 
că războiul din Algeria — pe frontu­
rile căruia este mobilizat Guy — îi 
desparte multă vreme. Atîta doar 
era de-ajuns pentru a face sensibilă 
gama vibrațiilor pure ale celei din­
ții iubiri, ca și probele de conștiință 
pe care viața îi obligă pe doi tineri 
să le treacă. Ascultîndu-și mama, 
Geneviăve nu rezistă încercării 
timpului și, în așteptarea unui copil, 
primește propunerea de mariaj a 
unui om bogat. Dar nici cineastul nu 
poate rezista tentației unei melo­
drame și happyendului : Guy își re­
face viața are un copil, își cumpără 
o... stație de benzină I

Muzica (Michel Legrand), lumina 
și culoarea (operator șef : Jean Ra- 
bier) degajă poezia filmului prin 
contrast cu replica prozaică și, pe 
alocuri, ostentativ comică. Tema 
nostalgică, de o fermecătoare melo- 
dicitate, pe care eroii reeditează ve­
ritabilul duet clasic, este contra- 
punctată de jocul subtil al culorilor, 
în care dominanta sugerează starea 
sufletească a lui Guy, în cele trei 
părți succesive ale povestirii: por­
tocaliul, trandafiriul, roșul și ne­
grul. Alegerea lor indică, firește, o 
preferință a cineastului nu pe de­
plin explicabilă dar care marchează 
evoluția sentimentelor, pe fundalul 
decorului natural al portului Cher­
bourg. care-și relevă astfel valențe 
picturale pe ecran.

Rolurile filmului sînt deținute de 
Catherine Deneuve (Geneviăve) și 
Nino Castelnuovo (Guy), precum și 
de Anne Vernon, Ellen Farner. Marc 
Michel. Evident, nu actorii cîntă, cî 
partitura a fost înregistrată cu aju­
torul unor cîntăreți Cu atît mai 
mult devine notabil jocul lor, de o 
naturalețe care ne face să nu re­
simțim convenționalismul replicii 
cîntate.

EUGEN ATANASIU

Drama ciocîrliei : Cotroceni (13.62.56), 
orele : 16 — 18,15 — 20,30 , Aripi ne­
gre : Pacea (16.29 02), orele . 15,45 — 
18 — 20,15 ; Cocoșatul : Carpați (tel. 
13.92.72) orele : 8 — 10 — 12 — 14 — 
16.

JOI 29 OCTOMBRIE

19 :. Jurnalul te­
leviziunii ; 19,10:
Pentru copii • A- 
venturile echipa­
jului Val-Vîrtej —

TEICVilIliyt Continentul scu- 
fundat. 19,55 ■ Re­
vista spectacolelor;

20,45 : Filmul „Omul din fotografie" ; 
în încheiere Buletin de știri, buletin 
meteorologic

VINERI 30 OCTOMBRIE
18,30 ; Universitatea tehnică la te­

leviziune Automatizarea proceselor de 
producție industrială, de ing Gb Tun- 
soiu, directorul Institutului de pro­
iectări de aparataj electrotehnic si 
instalații de automatizare , 19 ■. Jurna­
lul televiziunii : 19 10 : Pentru pio­
nieri și școlari : Aici YO3KPA ! ; 
19,35 ; Din viata animalelor (XIX) — 
Păsări și pești ma' puțin cunoscuți ; 
20; Săptămîna : 21: Lermontov . 21.25: 
Muzică populară romînească . în în­
cheiere : Buletin de știri, buletin m 
teorologic.
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Cind iarna

să nu stinjeneas-

I. DELEANU

Fără îndoială, 
acestui șantier 

accelereze ritmul

Oricît ne-a, amăgit acest 
octombrie, iarna se pre­
gătește să intre în drep- 

turile ei. Sint pregătiți gospo­
darii întreprinderilor, ai șan­
tierelor, s-o întimpine cum se 
ouvine ?

Vești sosite din toată țara 
dau un răspuns afirmativ în­
trebării. în schelele petroliere 
din Valea Prahovei au fost 
verificate, reparate și izolate 
conductele de apă și de aburi, 
în momentul de față lucrîn- 
du-se intens la amenajarea 
drumurilor de acces. La mi­
nele de fier de la Ghelar au 
fost asigurate cantități însem­
nate de prefabricate din be­
ton, de armături metalice și 
de lemn de mină, necesare 
lucrărilor din subteran. Ela- 
borînd din timp măsuri con­
crete de pregătire a instala­
țiilor pentru sezonul friguros, 
numeroase colective — și pu­
tem cita pe cel al fabricii 
„Feroemall" din Ploiești, pe 
cel al Direcției regionale 
C.F.R. Iași — sint lntr-o fază 
avansată în ceea ce privește 
traducerea lor în practică.

Fără îndoială, o mare im­
portanță o are asigurarea 
condițiilor corespunzătoare pe 
șantierele obiectivelor indu­
striale planificate a intra în 
funcțiune în cursul anului vi­
itor, ca șl pe cele de locuințe. 
Dacă în primăvara acestui an 
lucrările de montaj pe șan­
tierul Uzinei de aluminiu de 
la Slatina au putut să se des­
fășoare într-un ritm intens, 
aceasta s-a datorat — în bu­
nă parte — și faptului că, din 
timp au fost create betoniști- 
lor condiții speciale de lucru 
pentru turnarea stîlpilor, a 
fermelor de acoperiș etc.

bate la tisă
Trebuie arătat însă că, pe 

unele șantiere, lucrările pre­
gătitoare pentru iernare sînt 
întîrziate. Ne referim, de pil­
dă, la șantierul Combinatului 
chimic de la Craiova, unde 
sint rămase în urmă lucrările 
de revizuire a stațiilor de be­
toane și mortare și de con­
struire a unor mici centrale 
termice necesare asigurării 
condițiilor prielnice muncii în 
timpul iernii, 
conducerea 
poate să 
pregătirilor, pentru ca sezo­
nul friguros 
că activitatea atît a construc­
torilor cît și a montorilor.

Importanța realizării tu­
turor măsurilor preconizate 
în vederea creării acelor con­
diții absolut indispensabile 
unei producții continue, rit­
mice pe toată perioada luni­
lor de iarnă, nu poate scăpa 
nici unuia din factorii de 
conducere ai întreprinderilor, 
ai șantierelor. în aceste zile, 
colectivele unităților indu­
striale își sporesc eforturile 

; în vederea îndeplinirii sarci­
nilor pe anul în curs, pregă­
tind, totodată, condițiile pro­
ducției viitoare. Cu alte cu­
vinte, premisele îndeplinirii 
exemplare a sarcinilor anului 
1965 la toți indicatorii se pun 
încă de pe acum, din lunile 
ultimului trimestru al anului 
1964. Asigurarea condițiilor 
celor mai favorabile pentru o 
producție continuă pe timpul 
iernii reprezintă un impera­
tiv de prim ordin — în in­
dustrie, în transporturi, pe 
șantiere — căruia conduceri­
le unităților respective tre­
buie să-i acorde toată im­
portanța.

Oră de aplicații practice Ia școala profesională de mecanici agricoli 
din Botoșani. Strtnșl în jurul tractorului, elevii ascultă explicațiile 
inginerului Gh. Severincu privind funcționarea diferitelor mecanisme 
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încheierea discuțiilor dintre delegațiile organelor 
de planificare din R. P. Romînă și R. P. Bulgaria 
privind colaborarea economică pe perioada 1966-1370

Cu planul pe 10 luni îndeplinit
BACĂU (coresp. R. 1.). — Colecti­

vul Rafinăriei Onești și-a îndeplinit 
sarcinile de plan pe 10 luni înainte 
de termen. Rafinorii oneșteni au 
realizat peste plan economii la pre­
țul de cost în valoare de 4 293 000 lei, 
precum și un beneficiu de 3 865 000 
lei.

BRAȘOV (coresp. R. 1.). Muncito­
rii, inginerii și tehnicienii între­
prinderii carbonifere din Căpeni au 
realizat înainte de termen planul 
de producție pe 10 luni. Și colecti­
vul Complexului industrial de fa­
ianță și sticlă din Sighișoara a în­
deplinit înainte de termen planul de 
producție pe 10 luni.

oo
Primirea de către președintele Marii Adunări Naționale,

Ștefan Voitec, a ambasadorului Italiei
Miercuri, 28 octombrie 1964, pre­

ședintele Marii Adunări Naționale a 
Republicii Populare Romîrie, Ștefan 
Voitec, a primit în audiență pe am­
basadorul extraordinar și plenipo­

tențiar al Italiei la București, Al­
berto Pa veri Fontana, în legătură cu 
pleearea sa definitivă din Republica 
Populară Romînă.

OQ;

Lucrările Conferinței internaționale asupra tehnicii 
experimentale la reactorii nucleari de cercetare

Conferința internațională asupra 
tehnicii experimentale la reactorii 
nucleari de cercetare, organizată de 
Comitetul pentru energie nucleară 
de pe lîngă Consiliul de Miniștri al 
R. P. Romîne în colaborare cu A- 
genția Internațională pentru Ener­
gie Atomică (A.I.E.A.) și-a continuat 
miercuri lucrările pe tema „Tehnici­
le iradierii pentru cercetări în chi­
mie și pentru producția de izotopi".

In cursul dimineții au prezentat 
comunicări și referate W. W. Meinke 
(S.U.A.), R. Hara (Japonia) și I. 
Peter (R. P. Ungară), după care au 
avut loc dezbateri. Un grup de spe­
cialiști au vizitat Institutul de fizică 
atomică.

După-amiază participanții la con­
ferință au vizitat Capitala și Expo­
ziția realizărilor economiei naționale 
a R. P. Romîne. (Agerpres).

A apărut nr. 10/1964 al revistei

„PROBLEME ECONOMICE"
CUPRINSi

M. MEHEDINTU și C. M. ENA- 
CHE : Creșterea rolului Partidului 
Muncitoresc Romîn în conducerea 
economiei ; A BABE : Tendințe și 
corelații în dezvoltarea fondurilor 
de producție ale întreprinderilor 
industriale ; V PRICEPUTU : Pro­
cedee tehnologice moderne în con­
strucția de mașini; M. VEIN- 
TRAUB; Rezerve de reducere a 
consumului de materiale în con­
strucții ; N. VELICU și GH. VLĂ­
DICĂ : Eficiența economică a con­
centrării, profilării și specializării 
producției în G.A.S. ; AL PUIU : 
Relațiile economice mondiale — o 
forță obiectivă a lumii contempo­
rane ; VICTOR PERLO (S.U.A.) : 
Capitalismul american și utiliza­
rea forței de muncă.

DIN PLANUL INSTITUTULUI 
DE CERCETĂRI ECONOMICE:

C. BOGDAN: Economia Republi­
cii Guineea

ÎNSEMNĂRI : I. NÎCOARĂ : As­
pecte ale dezvoltării economice a 
R. P. ChineZe ; M. HOROVITZ : 
Economia • Republicii Democrate 
Germane ; C. RĂDULESCU : Dez­
voltarea economiei R. S. F.. Iugo- 
slavici

CRITICA ȘI BIBLIOGRAFIE : 
MIRCEA BIJI O valoroasă gene­
ralizare teoretică a operei de in­
dustrializare socialistă a țării (In­
dustria Romîniei 1944—1964); O. 
PARPALĂ • Două decenii de pro­
funde transfârmări social-econo- 
mice în agricultură (Agricultura 
Romîniei 1944—1964) ; P ALEXIU : 
Un studiu multilateral despre ni­
velul de trai (S. Țaigăr : Venitu­
rile populației și nivelul de trai 
în R.P.R.).

ȘTIRI EXTERNE
ITALIA: 0 nouă fază în campania 

pentru alegerile administrative
ROMA 28. — Coreșpondentul A- 

gerpreș, Octavian Paler, transmite : 
Miercuri s-a încheiat prezentarea 
listelor de candidați pentru noile 
consilii comunale și provinciale. 
Campania electorală pentru alegerile 
administrative de la 22 noiembrie 
intră astfel într-o nouă fază.

In legătură cu aceasta, agenția de 
presă a Partidului socialist al unită­
ții proletare a difuzat o știre care 
face bilanțul listelor comune pre­
zentate în localitățile unde se vo­
tează pe baza legii majoritare (care

favorizează alianțele electorale), a- 
dică în cele cu o populație sub 5 000 
de locuitori. „Numărul listelor uni­
tare P C.I. — P.S.I. — P.S.I.U.P., se 
arată în știrea respectivă, depășește 
cu mult pe cele ale Centrului stînga, 
ele fiind într-un raport care se poa­
te aprecia de 5 la 1 și poate mai 
mult". în diverse cazuri — arată a- 
genția citată — acordurile triparti­
te au cuprins regiuni întregi, ca în 
Piemont, Toscana sau largi zone ca 
Lombardia, Sicilia, Sardinia și alte 
provincii.

ÎN LEGĂTURĂ CU AMÎNAREA SESIUNII O.N.LL

67 de țări au răspuns afirmativ 
la scrisoarea lui U Thant

Încheierea vizitei 
în R. P. Polonă a delegației 
de partid și guvernamentale 

a K. P. Mongole
VARȘOVIA 28. — Corespondentul 

Agerpres, Gh. Gheorghiță transmite : 
La încheierea vizitei în Polonia a 
delegației de partid și guvernamen­
tale a R. P. Mongole, condusă de J. 
Țedenbal, prim-secretar al C.C. al 
Partidului Popular Revoluționar 
Mongol și președinte al Consiliului 
de Miniștri al R. p. Mongole, la 28 
octombrie a avut loc Ia Varșovia un 
miting. Au luat cuvîntul Wladyslaw 
Gomulka, prim-secretar al C.C. al 
P.M U.P. și J. Țedenbal.

în aceeași zi a fost semnată de­
clarația comună polonă-mongolă.

Așa cum s-a anunțat, în ziua de 
27 octombrie s-au încheiat la Bucu­
rești discuțiile privind colaborarea 
economică romîno-bulgară și livră­
rile reciproce la principalele catego­
rii de mărfuri, pe perioada 1966— 
1970.

In discuțiile care au avut loc s-a 
convenit dezvoltarea — pe baze re­
ciproc avantajoase — a volumului 
schimburilor de mărfuri, constînd 
în principal din livrări din R. P. 
Bulgaria de feromangan, laminate 
de oțel, zinc electrolitic, laminate 
de zinc, produse chimice ca anti- 
dăunători pe bază de zinc, clorură 
de amoniu și altele, precum și li­
vrări din R.P. Romînă de produse 
petroliere, sare, negru de fum. fibre 
sintetice, medicamente, coloranți șl 
alte produse ale industriei chimice.

De asemenea au fost stabilite mă­
suri pentru dezvoltarea schimburi­
lor de sortimente de laminate si 
țevi de oțel.

Totodată s-a căzut de acord asu­
pra unor livrări reciproce de pro­
duse ale industriei constructoare de 
mașini, constînd în motoare electri­
ce, produse ale industriei de apa­
rate, acumulatori cu plăci de plumb, 
izolatori electrici etc. din Bulgaria 
și livrări de utilaj petrolier de fo­
raj-extracție, mașini agricole, unele

utilaje pentru industria alimentară, 
precum și. produse ale industriei 
electrotehnice de curenți tari etc. 
din Romînia.

Părțile au convenit ca produsele 
ce se vor livra reciproe și în special 
mașinile și utilajele să corespundă 
nivelului tehnic-calitativ cel mai 
înalt si în acest scop ele vor intra? 
prinde măsurile necesare.

Cele două delegații au convenit 
ca la elaborarea planurilor de dez­
voltare a economiilor celor două 
țări să se țină seama de rezultatele 
actualelor, discuții urmînd ca aces­
tea să fie completate și lărgite la 
tratativele, privind încheierea Acor­
dului comercial de lungă durată și 
a protocoalelor comerciale anuale 
dintre Republica Populară Romînă 
și Republica Populară Bulgaria pen­
tru anii 1966—1970.

★
Miercuri dimineața a părăsit Capita­

la delegația bulgară condusă de A- 
postol Pasev, președintele Comitetului 
de Stat al Planificării de pe lîngă 
Consiliul de Miniștri al R. P. Bulga­
ria. In timpul șederii în țara noastră, 
delegația bulgară a purtat discuții și a 
semnat protocolul privind colaborarea 
economică dintre R. P. Romînă și R. P. 
Bulgaria pentru perioada 1966—1970. 
(Agerpres).

NEW YORK 28 Agerpres — Un 
purtător de cuvînt al O.N.U. a anun­
țat miercuri că un număr de 67 de 
țări au răspuns pînă acum afirma­
tiv la . o scrisoare trimisă de secre­
tarul general al O.N.U., U Thant, 
prin care se propune amînarea des­
chiderii lucrărilor Adunării Gene­
rale O.N.U. de la 10 noiembrie la 1 
decembrie. Această scrisoare a fost 
adresată de secretarul general tutu­
ror statelor membre ale O.N.U. ea 
urmare a unei cereri de amînare a 
deschiderii sesiunii Adunării Gene-

rale prezentate de 41 de state- Ce­
rerea menționează că aceașta „va 
servi intereselor O.N.U.".

Purtătorul de cuvînt a declarat că, 
în felul acesta, a fost depășită ma­
joritatea de jumătate necesară pen­
tru luarea unei asemenea hotărîri. 
Potrivit agenției U.P.I., se așteaptă 
ca secretarul general al O.N.U. să 
anunțe oficial, luni, amînarea des­
chiderii lucrărilor Adunării Gene­
rale.

Interviul președintelui Giirsel
ANKARA 28 (Agerpres). — „Stabi­

lirea de relații prietenești cu 
U.R.S.S. ar fi în folosul ambelor 
țări", a declarat președintele Repu­
blicii Turce, generalul Cemal Gtir- 
sej, în cadrul unui interviu acordat 
presei.

Referindu-șe Ia apropiata vizită 
la Moscova a ministrului turc de 
externe. Erkin, șeful ștatului a ară­
tat că Turcia depune eforturi peri' 
tru a stabili relații bune cu vecina 
sa din nord, Președintele Giirsel a 
subliniat că intensificarea schimbu­
rilor culturale și comerciale va asi- 
gura apropierea celor două țări.

QO......INFORMAȚII
Vizitele delegației 
militare sovietice

Miercuri delegația militară sovi­
etică, condusă de mareșalul Uniunii 
Sovietice, A. A. Greciko, prim-loc- 
țiitor al ministrului Apărării al 
U.R.S.S., a sosit la Brașov.

Dimineața, membrii delegației, 
însoțiți de general maior Vasile Io­
nel, adjunct al ministrului forțelor 
armate ale R.P.R., au făcut o vizită 
la sfatul popular regional, unde au 
fost primiți de președintele comite­
tului executiv Ion Mărcuș. Oaspeții 
sovietici au depus apoi coroane de 
flori la Cimitirul eroilor romîni și 
sovietici din localitate.

In continuare, a fost vizitată o 
școală militară superioară de ofi­
țeri. Delegația militară sovietică a 
avut o întîlnire la Casa ofițerilor 
cu cadrele didactice, elevii școlii 
militare vizitate și alți militari din 
garnizoana Brașov.

După amiază a fost vizitată 
G.A.C. din comuna Bod, de lîngă 
Brașov- Seara, președintele Sfatului 
popular al regiunii Brașov, a oferit 
o masă la Predeal în cinstea oaspe­
ților. (Agerpres).

★
La invitația Comitetului național 

pentru apărarea păcii din R.P.R. a 
sosit în Capitală Melba Hernandez, 
membră a Secretariatului național al 
mișcării cubane pentru pace.

♦
Formația italiană de muzică ușoa­

ră, condusă de chitaristul, cîntărețul 
și compozitorul Van Wood, și-a în­
ceput turneul în tara noastră cu con­
certul prezentat miercuri seara în 
Sala Palatului R.P. Romîne.

Repertoriul orchestrei este alcătuit 
dintr-o varietate de piese de muzică 
ușoară, printre care numeroase șla­
găre de circulație mondială. Bucu-

-............  OQO-........

Simpozionul european de poliomielită

reștenil o vor putea asculta și In zi­
lele de 29, 30 octombrie. 8 și 12 no­
iembrie. In perioada 1—7 noiembrie 
cîntăreții italieni vor prezenta con­
certe în orașele Brăila, Galați, Iași, 
Piatra Neamț, Constanța și Tulcea.

★
Miercuri a sosit în țară, la invitația 

Consiliului național al femeilor din 
R.P. Romînă, Valborg Svensson, se­
cretara generală a Uniunii de stînga 
a femeilor suedeze.

★
Faleza de pe malul drept al Dunării 

care se întinde de-a lungul orașului 
Tulcea își schimbă zi de zi aspectul. 
Gospodarii au creat pe sute de metri 
lungime spații verzi, împodobite cu 
pomi coniferi. In cadrul ansamblului 
de locuințe noi, construite pe faleza 
portuară, pînă la sfîrșitul anului se va 
mai da în folosință încă un bloc cu 44 
de apartamente. Zilele acestea a înce­
put deschiderea frontului de lucru în 
vederea construirii a două noi blocuri 
de locuințe care vor extinde faleza 
orașului dunărean.

Știri sportive
• Ieri după-amiază s-a înapoiat în 

Capitală, venind de la Tokio, dele­
gația țării noastre care a participat 
la Jocurile Olimpice.

La sosire, pe aeroportul Băneasa, 
delegația a fost întîmpinată de re­
prezentanți ai U.C.F.S., de rude și 
prieteni.

• După opt luni, echipa noastră 
reprezentativă de șah prin corespon­
dență a reușit să deschidă scorul în 
meciul cu formația Angliei. Ing. 
Const. Ștefaniu, jucînd cu albele, a 
dezlănțuit un puternic atac asupra 
rpcadei adversarului său T. E. Waits, 
obligîndu-1 să cedeze la mutarea a 
18-a.

• Efhipa selecționată de polo pe 
apă a Iugoslaviei a plecat într-un 
turneu în S.U.A. In primul meci, ju­
cătorii iugoslavi au învins la San 
Francisco echipa Olympic Club cu 
scorul de 11—6.

PEKIN: 

încheierea Conferinței 
Organizației de colaborare 

in domeniul poștelor 
și telecomunicațiilor

PEKIN 28 (Agerpres). — La 27 
octombrie s-a încheiat la Pekin Con­
ferința adjuncților miniștrilor poște­
lor și telecomunicațiilor din țările 
socialiste, membre ale Organizației 
de colaborare în domeniul poștelor 
și telecomunicațiilor. Conferința a 
discutat probleme legate de activi­
tatea Organizației. Lucrările s-au 
desfășurat într-o atmosferă de uni­
tate și prietenie.

Ciu En-lai, premierul Consiliului 
de Stat al R. P. Chineze, a primit la 
27 octombrie delegațiile țărilor 
participante la conferință, printre 
care și delegația R. P. Romîne, în 
frunte cu Grigore Marin, adjunct al 
ministrului transporturilor și teleco­
municațiilor. Cu acest prilej, a avut 
loc a convorbire cordială.

CAIRO 28 Corespondentul Agerpres, 
N. Plopeanu, transmite : Situația din 
Sudan continuă să rămînă încordată. Po­
trivit știrilor sosite din această țară, 
miercuri dimineața manifestațiile care 
au avut loc la Karthum au atins o in­
tensitate deosebită. Poliția a făcut uz 
de gaze lacrimogene pentru a împrăș­
tia pe demonstranți. Și în celelalte orașe 
ale țării au avut loc demonstrații, care, 
astăzi cel puțin, nu s-au soldat cu vio­
lențe- Potrivit unui bilanț neoficial, în 
cursul tulburărilor din ultimele zile, 11

PRONOEXPRES

In cîteva rîndun eln cîteva rînduri
• A Kosîghin, președintele Consi­

liului de Miniștri al U.R.S.S., a pri­
mit pe prințul Suvanna Fumma, pri­
mul ministru al regatului Laos, care 
se află în trecere prin Moscova. La 
convorbire a asistat A. Gronțîko, mi­
nistrul afacerilor externe al U.R.S.S. 
în aceeași zi prințul Suvanna Fumma 
a părăsit Moscova, îndreptîndu-se 
spre patrie. (Ag.).
• în capitala Australiei continuă de 

două zile lucrările Congresului aus­
tralian pentru colaborare internațio­
nală și dezarmare. Presa australiană 
subliniază că acest congres a bătut 
recordul în ce privește participarea 
și interesul pe care l-a stîrnit în 
țară. (Ag.).

• Ministrul de externe al Canadei, 
Paul Martin, e anunțat că 18 țări, 
printre care Brazilia, Columbia, Da­
nemarca, Finlanda, India, Irlanda, 
Italia, Norvegia, Suedia etc., vor 
participa la o conferință care urmea­
ză să aibă loc săptămîna viitoare în 
capitala Canadei „pentru a examina 
problemele practice și tehnice ale 
operațiunilor în scopul menținerii 
păcii". El a subliniat că această con­
ferință va discuta numai aspectele 
„tehnice" ale problemei, întrucît as­
pectele politice sînt de resortul Con­
siliului de Securitate sau Adunării 
Generale a O.N.U. (Ag.)

• Recent, Institutul de marxism­
leninism din Moscova a intrat în po-

persoane și-au pierdut viața, iar 120 au 
fost rănite.

In același timp, în țară continuă gre­
va generală. Se anunță că la 28 oc­
tombrie a aderat la grevă personalul 
aeroportului din capitala sudaneză. 
Astfel, traficul aerian al țării a fost 
paralizat în întregime- De asemenea, au 
declarat grevă lucrătorii feroviari. In 
sfîrșit, se anunță că miercuri a încetat 
să mai apară și ziarul proguvernamental 
„Al Saoura", tot datorită alăturării per­
sonalului său la greva generală decla­
rată în întreaga țară.

sesia unui document istoric valoros. 
Este vorba de lista originală de în­
registrare a delegatilor la conferința 
socialistă de Ia Zimmerwald, care a 
avut Ioc în anul 1915. Documentul 
conține și un text în limba franceză, 
scris de Lenin. (Ag.).

• Un comunicat oficial al guvernu­
lui francez a anunțat că guvernul 
Republicii Franceze și guvernul R. P. 
Albania au convenit să ridice la ran­
gul de ambasade legațiile lor respec­
tive de la Tirana și Pari». (F.P.).

• In cadrul emisiunii „Această 
lume minunată", postul britanic de 
televiziune I.T.V. a transmis un film 
de scurt metraj, prezentat de John 
Grierson, despre ceramica descoperi­
tă de arheologi pe teritoriul țării 
noastre, din cele mai vechi timpuri, 
cît și despre creațiile artiștilor ro­
mîni contemporani în acest domeniu. 
(Ag.).
• Vizita în India a primului mini­

stru al Ceylonului, d-na Sirimavo 
Bandaranaike, a fost prelungită cu o 
zi, la cererea premierului Lal Bahadur 
Șhastri, pentru continuarea tratative­
lor privind statutul cetățenilor indieni 
care locuiesc în Ceylon. (U.P.I.).

O Forțele militare aeriene ale 
S.U.A. au lansat de la „Cape Ken­
nedy", în mod experimental, un „pla­
nor cosmic", la o înălțime de 50 km. 
Planorul a fost lansat cu ajutorul 
unei rachete de tipul „Thor", cu o 
singură treaptă. Datele obținute în 
urma acestei experiențe vor fi folo­
site la construcția unei nave care să 
asigure securitatea întoarcerii cosmo- 
nauților pe Pămînt, folosind princi­
piul planorismului, a declarat direc­
torul acestui proieot, Curtis Skovill. 
(Ag.).

• Colectivul Teatrului Deryne din 
Budapesta a dat la Koppanymonostor, 
județul Komarom, un spectacol cu 
piesa lui Tudor Mușatescu „Titanic 
Vals", care a fost prezentată pentru a 
100-a oară. La spectacol au participat 
reprezentanți ai organelor locale și 
județene de partid și de stat, repre­
zentanți ai Ministerului Culturii, ai 
Ministerului Afacerilor Externe și ai 
Ambasadei R. P. Romîne din Buda­
pesta. (Ag.).

I însemnări de călătorie: ANKARA
^oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo, »ocoooooooooooooooooooooooooooooooc

Recent la Varșovia s-au desfășu­
rat lucrările celui de-al X-lea Sim­
pozion european de poliomielită și 
boli înrudite. în legătură cu această 
manifestare științifică internaționa­
lă conducătorul delegației Acade­
miei R.P.R., dr. Nicolae Cajal, mem­
bru corespondent al Academiei, a 
făcut o declarație redactorului Ager­
pres, S. Lucian.

•— Simpozionul, care s-a remar­
cat prin înaltul nivel al lucrărilor, 
s-a bucurat de participarea unui 
mare număr de virusologi, epide- 
miologi și alți specialiști cunoscuți 
în lumea științifică . internațională. 
Comunicările și referatele prezenta­
te de invitați din 22 de țări au apre­
ciat diferite metode de profilaxie 
Antipoliomielitică, îndeosebi pe aceea 
ț>rin vaccinările cu virusuri vii. Pe 
ițind, personalități cunoscute prin 
Activitatea lor științifică sau tineri 
Cercetători au susținut lucrări va­
loroase privind epidemiologia polio-

Declarațiile dr. Nicolae (ajal, 
membru corespondent al Academiei 

R. P. Romîne

mielitei în Europa, imunitatea anti- 
poliomielitică și altele.

Referindu-se Ia contribuția spe­
cialiștilor romini, dr. N. Cajal a 
spus :

— La această reuniune științifică 
internațională, delegația țării noas­
tre a fost alcătuită din reprezentanți 
ai Academiei R.P.R., Institutului de 
inframicrobiologie, Institutului „Dr. 
I. Cantacuzino", Clinicii de boli con­
tagioase din Cluj și ai Inspecției ge­
nerale de stat pentru igienă și pro­
tecția muncii. Cercetătorii romîni 
au prezentat zece comunicări pri­
vind cultivarea virusurilor polio- 
mielitîce, biologia anterovirusurilor, 
bolile înrudite.

In cadrul acestui simpozion, a 
spus dr. N. Cajal, ca o expresie a 
prestigiului de care se bucură școa­
la romînească de inframicrobiologie 
și activitatea specialiștilor romîni 
pe plan internațional în acest dome­
niu, am avut cinstea să fiu ales vice­
președinte al Asociației europene 
contra poliomielitei și a bolilor în­
rudite. Această asociație se bucură 
de o faimă tot mai mare și consti­
tuie unul din elementele cele mai 
active în lupta împotriva poliomie­
litei pe plan mondial, de sprijinire 
a introducerii vaccinării antipolio- 
mielitice în țările europene. Acade­
mia R. P. Romîne, membră a acestei 
asociații din anul 1955, a contribuit 
și contribuie din plin la activitatea 
acestui for internațional științific. 
Delegațiile sale au prezentat în 
această perioadă lucrări importan­
te și au participat la numeroase dis­
cuții în cadrul reuniunilor de la 
Bologna, Madrid, Praga și Stoc­
kholm.

La tragerea concursului Pronoex- 
pres nr. 44 din 28 octombrie 1964, au 
fost extrase din urnă următoarele 
numere :

17 23 20 31 10 48
Numere de rezervă : 46 9
Fond de premii : 574.434 lei.

ASOCIAȚIA GENERALA 
A VlNĂTORILOR 
ȘI PESCARILOR 

SPORTIVI
cu sediul în București 

Calea Moșilor 128, R. T, V. 
telefon 15.87.92

livrează la cerere, orice cantitate 
de rogojini, de bună calitate, la 
dimensiunile de 1,60/2,20 m. și 
prețul de lei 7/m.p. — 24,64 lei/ 
buc.

Expedierea se face de Asociație 
prin C.F.R. sau prin mijloacele 
de transport ale beneficiarului. 
Plata prin acceptare.

De la Istanbul pînă la Ankara sînt 
aproximativ 500 km. Podișul A- 
natoliei este presărat de dealuri 

uscate, fără nici o vegetație, străpuns 
de zeci de tunele și cu văi prăpăstioa­
se7 care fac drumul anevoios pentru cele 
două locomotive ce trag din greu cîteva 
vagoane.
‘ Cu cît te îndepărtezi de țărmul ro­

ditor al Mării de Marmara, și te apropii 
de capitală, așezările omenești devin din 
ce în ce mai rare și cît poți cuprinde 
cu privirea, de-o parte și de alta a 
căii ferate, zărești numai piatră. Pe mi­
cile parcele lucrate cineva parcă ar fi 
„semănat" bolovani de calcar.

După 14 ore de mers „Anadolu 
Ekspress" (Expresul de Anatolia), salută 
cu un șuierat prelung și ascuțit gara 
Ankara. Capitala Republicii Turcia este 
unul din cele mai vechi orașe ale țării. 
Pe o colină înaltă din centrul orașului 
se înalță zidurile fostei cetăți construi­
tă de bizantini, care au stăpînit apoi a- 
ceste meleaguri. In secolul XIII, ceta­
tea, ale cărei ziduri domină și astăzi 
orașul, a fost cucerită de turcii seld- 
giucizi.

Ancyre, mai tîrziu Angora și apoi An­
kara, famine un mic oraș de provincie 
'pînă în anul 1922, cind Mustafa Kemal 
Ataturk, întemeietorul Turciei moderne, 
hotărăște să mute de la Istanbul cen­
trul politic și administrativ al tinerei 
republici. De atunci Ankara s-a mărit 
treptat și astăzi are o populație de apro­
ximativ 700 000 locuitori.

De departe îți atrage atenția construc­
ția monumentală a mausoleului Iui Ata- 
tiirk despre care se spune că ar fi una 
din cele mai impunătoare construcții de 
acest gen din lume. Aceasta este oma­
giul adus marelui om de stat turc, con­
ducătorul revoluției naționale împo­
triva feudalismului și intervenției străi­
ne, cel care a pus bazele Republicii 
Turcia, de la a cărei proclamare se îm­
plinesc azi 41 de ani.

Taxiul ne poartă pe bulevardul prin­

cipal, trecem prin centrul comercial, lă­
săm în urmă „cartierul ministerelor" și 
urcăm spre palatul prezidențial. In a- 
ceastă parte a orașului zărim multe 
construcții noi și șoferul ne spune că 
în urma afluenței mari de străini, finan­
ciarii turci au văzut o afacere foarte 
rentabilă în construcția de vile moderne.

Din fața palatului prezidențial, încon­
jurat de un parc întotdeauna verde, cu­
prinzi cil vederea întregul oraș. Nu se 
vede nici un coș de fabrică, nici o con­
strucție industrială. Ni s-a spus că exis­
tă numai două fabrici de ciment în a- 
propierea Ankarei, și o instalație de 
asamblat tractoare care de mulți ani nu 
mai lucrează cu toată capacitatea.

Am vizitat „orașul vechi", cartierul în 
care locuiesc mii de familii ale micilor 
meșteșugari și căruțași, șoferi și ospă­
tari, ale căror locuințe sînt agățate par­
că de stîncile celor două dealuri din a- 
propierea cetății, asemănătoare unor 
ciorchine de struguri. Cineva îmi spu­
nea că cei care locuiesc în această par­
te a orașului nu au trebuit să ridice 
decît doi pereți, pentru că ceilalți doi 
i-au găsit acolo, în stîncă.

Este o mare diferență între cartierul 
de pe rîpele abrupte ale orașului vechi 
și cel al funcționarilor superiori și al

militarilor. Vile cochete cu unul sau 
două etaje, liniștea deplină și curățenia 
dau un aspect plăcut cartierului denu­
mit „casele cu grădini".

In cele cîteva zile cît am stat la An­
kara am simțit atenția prietenească și 
ospitalitatea cu care am fost înconjurat. 
Cetățeanul de pe stradă, funcționarul 
dintr-o instituție oarecare, șoferul de taxi 
care ne-a arătat orașul — toți ne-au vor­
bit cu simpatie de Romînia și de po­
porul romîn. Arh auzit numeroase cuvin­
te de admirație despre solii artei 
romînești care au fost în Turcia, despre 
cîntecele și dansurile romînești, prezen­
tate Ia Ankara și în alte orașe de an­
sambluri folclorice din țara noastră.

Toți cei cu care am vorbit au. arătat 
interes pentru a cunoaște viața poporu­
lui romîn și realizările din țara noastră 
și au apreciat activitatea pe plan extern 
a guvernului romîn, politica de pace și 
bună înțelegere pe care o promovează 
în Balcani și în lume.

Am avut prilejul să constat o largă o- 
pinie pentru dezvoltarea relațiilor Tur­
ciei cu R. P. Romînă, pentru o mai 
bună cunoaștere reciprocă și pentru 
dezvoltarea colaborării în spiritul păcii 
și al prieteniei.

B. RAZVAN

Mausoleul lui Kemal Ataturk din Ankara

«
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ELECTORALA DIN S. U. A După convorbirile anglo-americane
dezbaterile continuă

ti moțiunea de cenzură împotriva 
politicii guvernamentale a fost 
respinsă în Adunarea Națio­

nală. Ea n-a obținut decît 209 voturi, 
cînd erau necesare 242 de vo­
turi —; majoritatea absolută a depu- 
taților — ca să poată fi răsturnat gu­
vernul. Această cifră este totuși mai 
mare decît cea prevăzută în general 
de guvern, care a văzut pe 6 membri 
din majoritate alăturîndu-se partide­
lor de opoziție. E vorba de deputății 
independenți care au ieșit din micul 
grup format în jurul ministrului de 
finanțe, dl. Giscard D’Estaing.

Dezbaterea a avut drept obiect po­
litica agrară a guvernului, politică 
care a provocat o puternică nemul­
țumire în rîndul țăranilor. Această 
nemulțumire s-a exprimat, în ulti­
mul timp, prin greva laptelui, care a 
lipsit timp de trei săptămîni Franța 
de acest produs și în ultimele zile 
prin manifestațiile ce au avut loc în 
fața prefecturilor. Simbătă și dumi­
nică, țăranii au manifestat în fața 
locuințelor deputaților majorității 
cerîndu-le să sprijine moțiunea 
de cenzură. In timpul acestor adu­
nări, mai multi deputați gaulliști 
și-au putut da seama de amploarea 
nemulțumirii lumii rurale.

Izvorul nemulțumirilor țărănești 
îl constituie creșterea neîncetată a 
prețurilor produselor industriale, 
care se distanțează tot mai mult 
de produsele agricole. Guvernul, so­
cotind că micile proprietăți nerenta­
bile sînt prea numeroase, favorizea­
ză concentrarea pămînturilor în mîi- 
nile marilor proprietari.

Votul asupra moțiunii de cenzură 
de noaptea trecută e departe de a 
reflecta raportul de forțe din țară. 
Este interesant să arătăm că numă­
rul de voturi pe care ea le-a primit 
întrece pe cel obținut de pildă de 
rezoluția pe care guvernul a pre­
zentat-o cu privire la „forța de șoc” 
nucleară. Subliniem 
moțiune de cenzură 
Adunării Naționale 
alegeri legislative.

Dezbaterea furtunoasă care a avut 
loc la palatul Bourbon a depășit cu 
mult cadrul agriculturii. Atît din 
partea guvernamentală, cit și din 
partea opoziției, au fost dezbătute și 
probleme de politică generală. Nu­
meroși oratori din partidele de opo­
ziție, după ce și-au arătat simpatia 
față de revendicările țărănești, după 
ce au criticat măsurile prevăzute de 
guvern pentru remedierea situației, 
au subliniat în general faptul că nu 
sînt luate în considerare revendică­
rile diverselor categorii sociale.

Evident caracterul dezbaterii și 
tonul discursurilor au fost influența­
te și de apropierea alegerilor (alege­
rile municipale vor avea loc în pri-

măvara viitoare, iar cele preziden­
țiale la sfîrșitul anului 1965).

Ziarul „Combat" scrie în această 
privință că dl. Pisani „în loc să pro­
nunțe un discurs în calitatea sa de 
ministru al agriculturii, s-a compor­
tat ca un candidat care își duce cam­
pania în curtea de recreație a unei 
școli, preferind să critice trecutul re­
publicanilor precedenți, în loc să 
răspundă la întrebările care i-au fost 
puse". In același timp, atît „Combat", 
cit și „Les Echos" pun în gardă gu­
vernul cu privire la rezultatul unei 
asemenea politici. „Dincolo de mo­
țiunea de cenzură și de dezbaterile 
parlamentare — scrie „Les Echos’ — 
nu sînt de te/nut manifestațiile a- 
grare, nu sînt de temut barajele de 
pe șosele. De temut sînt barajele 
din urne la viitoarea scadență elec­
torală". „Liberation", la rîndul său, 
observă că majoritatea obținută de 
guvern „nu rezolvă nimic". In ceea 
ce privește „L’Humanită", el trage 
concluzii pe marginea votului.

„Primul învățămînt este că orice 
mișcare revendicativă, pentru a 
avea cîștig de cauză are nevoie de o 
încordare a tuturor forțelor sale, de 
o unitate totală, de o perseverență 
fără precedent. Al doilea învățămînt 
este că orice succes, mai devreme 
sau mai tîrziu, va fi repus în discuție 
dacă nu vom obține o schimbare po­
litică... Dar, aceasta cere o vastă 
mișcare de masă. Nu a țăranilor sau 
numai a muncitorilor, ci a tuturor 
celor pe care marile trusturi îi lo­
vesc. Nu fiecare pentru el, ci toți 
împreună".

JACQUES COUBARD
28 octombrie 1964

WASHINGTON 28 (Agerpres). — 
Pînă la 3 noiembrie, ziua în care 
aproximativ 70 de milioane de ale­
gători americani se vor prezenta la 
urne pentru a alege pe viitorul pre­
ședinte al S.U.A., au mai rămas 5 
zile. Timp de 8 săptămîni cei doi 
candidați la președinție, Lyndon 
Johnson și Barry Goldwater, au 
efectuat numeroase turnee electo­
rale, în cursul cărora au expus plat­
formele cu care se prezintă cele două 
partide în alegeri.

Președintele Johnson a rostit 
miercuri în localitatea Albuquerque 
un nou discurs pe tema „războiului 
și păcii". Vizînd persoana candida­
tului republican, el a declarat: 
„America nu se poate juca de-a răz­
boiul, întrucît este în joc supravie­
țuirea țării. Riscul este prea mare". 
Președintele a afirmat că partidul 
democrat se pronunță în favoarea 
menținerii păcii.

în cursul vizitelor făcute în alte

în statele Californialocalități
New Mexico președintele a atacat 
diferite probleme de politică internă, 
criticînd pozițiile adoptate de sena­
torul Goldwater în chestiunea asi­
gurărilor sociale și a drepturilor ci­
vile.

Pe măsura apropierii datei alege­
rilor, sînt urmărite cu un interes 
crescînd rezultatele sondajelor în­
treprinse de diferite organizații și 
societăți americane. Miercuri, agen­
ția Associated Press a arătat că, 
potrivit unui sondaj întreprins în 
rîndurile membrilor Societății ameri­
cane a directorilor de ziare, majori­
tatea acestora consideră că președin­
tele Johnson va fi reales cu o ma­
joritate substanțială. Se așteaptă ca 
Johnson să obțină victoria în 38 de 
state, întrunind 440 voturi ale elec­
torilor, în timp ce se consideră că 
Goldwater va cîștiga în 8 state și va 
întruni 68 de voturi ale electorilor. 
Situația din alte patru state este 
apreciată ca needificatoare.

Și

că este prima 
supusă votului 
de la ultimele

JAPONIA 3

TOKIO 28 (Agerpres). — Condu­
cerea partidului liberal-democrat de 
guvernămînt din Japonia nu a reușit 
nici miercuri să desemneze un suc­
cesor pentru posturile de lider al 
partidului și de prim-ministru, ră­
mase vacante după demisia lui 
Hayato Ikeda. Potrivit relatărilor 
agențiilor de presă, 
țiuni nu pot ajunge 
fiecare dintre ele 
candidați proprii.
afirmă că există îndoieli asupra șan­
selor de a se alege un nou lider în 
cadrul actualelor ședințe secrete și 
că s-ar putea ajunge la soluția unei 
conferințe publice.

diversele frac- 
la un acord, 
prezentîndu-și 

Agenția U.P.I.

„Cosmos-50“ pe orbită
MOSCOVA 28 (Agerpres). — în 

Uniunea Sovietică a fost lansat 
miercuri, un nou satelit artificial al 
Pămîntului — „Cosmos-50“. Pe bor­
dul satelitului a fost instalată apa­
ratura științifică, destinată continu­
ării cercetărilor spațiului cosmic, po­
trivit cu programul anunțat de agen­
ția TASS la 16 martie 1962.

Satelitul s-a plasat pe orbită, 
avînd următorii parametri : perioa­
da inițială de rotație — 88,7 minute; 
distanța maximă față de suprafața 
Pămîntului (la apogeu) — 241 km ; 
distanța minimă de la suprafața Pă­
mîntului (la perigeu) — 196 km ; un­
ghiul de înclinație al orbitei față de 
Ecuator — 51 grade și 18 minute.

în afara 
satelit mai 
care 
19,996 MHz ; un sistem radio pen­
tru măsurarea cu precizie a elemen­
telor orbitei; un sistem radiotele- 
metric pentru transmiterea pe Pă- 
mînt a datelor privind funcționarea 
mecanismelor și a aparaturii științi­
fice.

Aparatura instalată pe satelit 
funcționează normal. Centrul de co­
ordonare și calcul prelucrează infor­
mațiile primite.

peaparaturii științifice, 
există : un radioemițător 

funcționează pe frecvența

Cum era de așteptat și după cum 
au subliniat ambii participanji la tra­
tative, convorbirile anglo-americane 
la nivelul miniștrilor de externe nu au 
putut duce la luarea vreunei hotărîri, 
ele avînd doar un caracter de explo­
rare și pregătire a viitoarelor între­
vederi între conducătorii celor două 
state. în ce privește problemele care 
se află acum pe primul plan al rela­
țiilor dintre Anglia și Statele Unite — 
reorganizarea N.A.T.O., renegocierea 
acordurilor de la Nassau, crearea for­
jelor nucleare multilaterale — s-a vă­
dit că nici una din părți nu este gata 
să facă concesii celeilalte. Ilustrativă 
din acest punct de vedere este deda- 
rafia făcută la încheierea convorbiri­
lor de ministrul de externe englez 
Gordon Walker că „guvernul englez 
are nevoie de răgaz de gîndire pen­
tru a-și pune la punct politica pe care 
intenționează să o urmeze" și că a- 
cest răgaz a fost cerut Statelor Unite 
și obținut.

A atras atenția faptul că în cadrul 
unei conferințe de presă ministrul de 
externe englez a ținut să precizeze că 
„guvernul laburist nu a luat nici o ho- 
tărîre în privința proiectului forțelor 
nucleare multilaterale". Aceasta nu 
poate fi interpretată decît ca o 
desmințire a știrilor puse în circulație 
în timpul convorbirilor că Gordon 
Walker ar fi prezentat lui Dean Rusk 
o soluție de compromis în acest do­
meniu. Știrile au fost puse în circulație 
de ziarul londonez „Times", care a- 
răta că noile propuneri ar prevedea 
reducerea flotei multilaterale de la 25 
la 10 sau 15 vase, urmînd ca ele să 
constituie doar unul din elementele 
„unui comandament nuclear atlantic

Grupul țărilor africane la O.N.U.
dezbate problema

NEW YORK 28 (Agerpres). 
Grupul țărilor africane la O.N.U. 
s-a întrunit la 27 octombrie într-o 
ședință extraordinară pentru a dis­
cuta problema Rhodesiei de sud. 
Intr-o declarație dată publicității, 
reprezentanții țărilor africane la 
O.N.U. subliniază că actualul regim 
din Rhodesia de sud, care repre­
zintă pe cei 225.000 de coloniști eu­
ropeni, intenționează să proclame 
în mod unilateral independența pe 
baza actualei constituții, respinsă 
de cei aproape 4 milioane de afri­
cani din această țară.

Grupul african la O.N.U. și-a ex­
primat convingerea că proclamarea 
unilaterală a independenței ar in­
tensifica încordarea din Rhodesia 
de sud, constituind un pericol se­
rios pentru pace și securitate. Re­
prezentanții africani au cerut gu­
vernului laburist englez să adopte 
neîntîrziat măsurile necesare pen­
tru a împiedica realizarea planului 
primului ministru, 
pentru a asigura 
viață a hotărîrilor O.N.U. Totodată, 
ei au atras atenția tuturor guver­
nelor africane asupra situației din 
Rhodesia de sud, cerîndu-le să in­
tervină pe lîngă guvernul englez 
pentru a împiedica actul arbitrar 
al guvernului Smith.

Situația îngrijorătoare din Rho­
desia de sud a determinat Comite­
tul special al O.N.U. pentru acor­
darea independenței țărilor și popoa­
relor coloniale să-și întrerupă dez­
baterile consacrate altor probleme.

A fost înființat un 
special, căruia i s-a 
sarcina de a stabili legătura cu gu­
vernul britanic în problema Rho­
desiei de sud.

★
LONDRA 28 (Agerpres). — Majo­

ritatea țărilor Commonwealth-ului 
și-au expus ferm punctul lor de ve­
dere prin care resping acțiunile a- 
utorităților sud-rhodesiene de a de­
clara unilateral independența aces­
tei țări. Un purtător de cuvînt al

Rhodesiei de sud
Ministerului de Externe al Indiei a 
arătat că India nu va recunoaște de­
clararea unilaterală a independen­
ței Rhodesiei de sud, subliniind că 
un astfel de fapt ar crea o gravă 
situație și ar avea serioase repercu­
siuni în Africa și în lume. Primul 
ministru al Ugandei, Obote a expus 
punctul de vedere al guvernului său, 
prin care se respinge poziția sud- 
rhodesiană și a arătat că trebuie să 
se ajungă la o înțelegere pe baza u- 
nei noi constituții, care să exprime 
dorința majorității populației. După 
cum anunță posturile de radio din 
Blantyre, și Hastings Banda se pro­
nunță împotriva declarării inde­
pendenței Rhodesiei de sud. Oficia­
litățile din Kenya au afirmat, la rîn­
dul lor, că ele vor recunoaște ime­
diat un guvern în exil, în eventua­
litatea declarării unilaterale a inde­
pendenței Rhodesiei de sud.

La Tokio, ca și în alte multe orașe și porturi ale Japoniei, continuă 
demonstrațiile populației împotriva staționării submarinelor atomice a- 
mericane în porturile Japoniei. Fotografia de mai sus înfățișează un as­
pect din timpul marșului de protest împotriva submarinelor atomice 
străine, întreprins de un grup de stu denți de la Universitatea din Tokio 

pe străzile capitalei Japoniei

Ian Smith, și 
traducerea în

subcomitet 
încredințat

„Consultarea" șefilor de triburi sud-rhodezieni în 
problema așa-zisei independențe s-a desfășurat sub 
teroarea poliției.

Ian Smith : — Nu vreți „Independență" 1 Nu vă dau drumul... I
Desen de CIK DAMADIAN

!!

Răsfoind presa străină

Die Welt“ Dilema politică
a prețului cerealelor

Ultimatumul francez adresat zilele trecute Pieței comune în legătură 
cu prețurile produselor agrare ale „celor șase" a stîrnit — după 
cum a semnalat presa — cele mai vehemente reacții în Germania 

Federală. S-a subliniat că nemulțumirea Bonnului decurge în primul rind 
din faptul că unificarea prețurilor cerealelor ar ridica probleme mari și 
complicate mai ales Republicii Federale, dat fiind că prețurile produse­
lor sale agricole sînt mai ridicate decît în toate celelalte țări ale Pie­
ței comune.

Natura și complexitatea acestor probleme cu implicațiile lor multi­
ple constituie subiectul unei ample analize semnată, în pagina economi­
că a ziarului vest-german „Die Welt", de Kurt Steves, sub titlul grăi­
tor : „Șocul de la Paris paralizează Bonnul". Iată ce scrie între altele Kurt 
Steves :

„Ultimatumul de la Paris a avut la 
Bonn efectul unui șoc. Prima reac­
ție a fost respingerea fermă. Guver­
nul federal și partidul de guvernă- 
mînt vor să apere prețul cerealelor 
asemenea unei fortărețe, în fața a- 
saltului Parisului și Bruxellesului. 
Această concepție concordă cu con­
cepția Uniunii țăranilor germani, 
care a proclamat de asemenea pre­
țul cerealelor drept fortăreață. (De 
notat că la conducerea acestei uniuni 
se află reprezentanții producătorilor 
agricoli mari și mijlocii — n.n.).

După ultimatumul de la Paris nu 
mai este vorba doar de viitorul preț 
al cerealelor. Deznodămîntul acestei 
probleme are și implicații considera­
bile de politică internă și externă. 
Ea va înrîuri poziția pe plan politic 
și economic a Republicii Federale în 
cadrul Pieței comune, la fel ea și re­
lațiile ei față de așa numitele terțe 
țări".

Arătînd că în conformitate cu pre­
vederile planului Mansholt prețul 
cerealelor vest-germane ar urma să 
fie redus cu 11 pînă la 15 la sută, 
autorul articolului scrie mai departe: 
„De la început s-a încercat să i se 
prezinte Republicii Federale acest 
preț, ca acceptabil, dîndu-i-se asi­
gurări că vor fi efectuate plăți de 
compensație pentru perioada de 
tranziție, urmînd ca în felul aces­
ta să se evite reducerea veniturilor

provenite din agricultură din cauza 
scăderii prețurilor.

Dar partea vest-germană a susți­
nut mereu teza că prețul cerealelor 
(vest-) europene trebuie să fie actua­
lul preț din R.F.G. întrucît acordul 
nu prevede în mod obligatoriu să se 
ia o hotărîre asupra unui preț co­
mun al cerealelor înainte de 1970... 
Aplicîndu-se însă pe frontul verde 
strategia de fortăreață nu s-a sesi­
zat totuși la timp că în cazul prețu­
rilor cerealelor și a altor probleme 
de politică agrară Republica Federa­
lă poate fi supusă presiunilor...

Așa cum stau lucrurile, hotărîrea 
privitoare la nivelul comun al pre­
țurilor cerealelor în cadrul Pieței co­
mune va fi deci impusă, în orice 
caz, înainte de 1970. Erhard a de­
clarat în mai multe rînduri că tra­
tativele de la Geneva cu privire la 
reducerea taxelor vamale în cadrul 
rundei Kennedy nu vor eșua din 
cauza atitudinii R.F.G. în problema 
prețurilor cerealelor. S-ar putea ca 
în anul viitor la Geneva, să fie im­
pusă o hotărîre tocmai în momentul 
în care acest lucru nu convine de­
loc guvernului federal din cauza a- 
legerilor parlamentare. Pe de altă 
parte, cei cinci parteneri din Piața 
comună vor putea să impună o ho­
tărîre în domeniul prețului cereale- leusiu 
lor după 1 ianuarie 1966 și împotriva I U.C.S.'

voinței R. F. Germane, (cînd se pre­
conizează a se lua hotărîri în Pia­
ța comună cu majoritate de voturi 
— n.n.). Apărătorii prețurilor vest- 
germane, sînt de părere că nu va fi 
luată niciodată o hotărîre a majori­
tății împotriva intereselor vitale ale 
celui mai puternic stat membru al 
Pieței comune. Această teză este 
foarte primejdioasă... Partenerii nu 
vor dori niciodată să joace așa cum 
cîntă R.F.G.

Ludwig Erhard care și așa este 
copleșit de tot felul de probleme și 
de certuri în coaliție, se află într-o 
situație foarte grea. Acum el tre­
buie să examineze din nou și să ho­
tărască dacă Republica Federală 
poate accepta sau nu un preț comun 
al cerealelor. Dacă el refuză acest 
lucru, ca pînă acum, atunci nu mai 
este decît o problemă de timp ca for­
tăreața vest-germană a prețurilor 
cerealelor să poată fi cucerită...

Apărătorii cei mai încăpățînați 
ai prețurilor vest-germane ale cerea­
lelor sînt exponenții Partidului liber 
democrat. Ei s-au dovedit mai de 
mult a fi ...protagoniștii zeloși ai do­
rințelor uniunilor agricole. Scopul 
este limpede. Partidul liber demo­
crat dorește să-și asigure existența 
politică tocmai în regiunile de șes. 
Deputății C.D.U./C.S.U. orientați spre 
probleme agrare, își pot motiva re­
vendicările în condițiile actuale ale 
„pieței 'politice" prin faptul că ei 
trebuie să țină pasul cu Partidul li­
ber democrat...

Așadar ultimatumul Parisului pune 
pe cancelarul federal și în fața unor 
probleme de politică internă de 
mare amploare. Dacă el reușește să 
răzbată... spre tratativele de la Bru­
xelles, atunci coaliția va fi pusă sub 
semnul întrebării, întrucît există o 
tensiune puternică și în sînul U.C.D./ 

«

ce va include și contingente nucleare 
naționale".

La întrebările ziariștilor, oficialități­
le americane au refuzat să confirme 
dacă ministrul de externe englez a 
prezentat „o soluție de compromis". 
Ulterior, s-a arătat că planul publicat 
de „Times" reprezintă doar un pro­
iect al experților și nicidecum o poli­
tică adoptată în mod oficial. Indife­
rent de stadiul proiectului, de faptul 
dacă el a fost sau nu prezentat Sta­
telor Unite, este de remarcat elemen­
tul nou al unui început de modificare 
a atitudinii laburiste în acest dome­
niu, în comparație cu cea definită în 
timpul campaniei electorale, cînd se 
exprima opoziția categorică față de 
planul creării forțelor nucleare multi­
laterale. Observatorul diplomatic al 
săptămânalului „Sunday Times", în­
tr-un comentariu prezentat miercuri la 
postul de radio Londra, aprecia că 
este vorba de eterna modificare a po­
ziției unor astfel de guverne, cînd trec 
de la fervoarea campaniei electorale 
la „realitățile guvernării", sau mai pu­
țin diplomatic spus, cînd trebuie să 
treacă de la promisiuni la fapte.

Un alt aspect al convorbirilor îl re­
prezintă folosirea lor drept un prilej 
pentru a sublinia „caracterul special4 
al relațiilor anglo-americane în cadrul 
blocului atlantic. întrucît însă în rîn­
durile celorlalți aliați există rezerve 
serioase și nemulțumire față de reac­
tivarea a ceea ce ei numesc „blocul 
anglo-saxon" s-a observat o anumi­
tă discreție la acest capitol. Ziaris­
tul englez Nicholas Carroll propunea 
chiar, pentru liniștirea spiritelor, să nu 
i se mai spună „alianță specială", ci 
„element special" în cadrul alianței. 
Editorialistul ziarului „Times" este de 
părere că indiferent ce nume vor pur­
ta aceste relații „speciale", importan­
ța primei întîlniri nu o constituie lua­
rea de „hotărîri rapide și ferme în 
probleme concrete, ci punerea bazelor, 
unei activități comune, recîștigarea 
stilului colaborării dintre Londra și 
Washington..."

Dacă pe plan politic nu s-a putut 
înregistra nimic concret, pe plan eco­
nomic s-au impus atenției fapte sem­
nificative. Măsurile luate de guvernul 
englez prin stabilirea unei taxe supra- 
tarifare la importuri afectează peste 
50 la sută din exporturile americane 
pe piața engleză care totalizează pes­
te 1,1 miliarde dolari anual. Totuși, 
în loc să protesteze, așa cum au pro­
cedat alte guverne afectate direct, 
guvernul S.U.A., prin glasul purtăto­
rului de cuvînt al Departamentului de

stat, a felicitat guvernul englez „pen­
tru rapiditatea și energia cu care a 
reacționat". Lucrul ar putea părea 
fără precedent, mai ales dacă ținem 
seamă că Statele Unite sînt inițiatoa­
rele „rundei Kennedy", pentru liberali­
zarea schimburilor. Acest aspect este 
subliniat și de faptul că ministrul de 
externe englez „a exprimat recunoș­
tința guvernului englez pentru atitudi­
nea americană..." Comentatorul agen­
ției France Presse explică acest spri­
jin astfel : „Statele Unite consideră 
preferabilă o încetinire temporară a 
exporturilor către Anglia, unor măsuri 
mai radicale, cum ar fi devalorizarea 
lirei sterline care ar fi compromis 
funcționarea sistemului monetar inter­
național". Evident, Statele Unite sînt 
preocupate cel puțin în aceeași mă­
sură de poziția dolarului în cadrul 
sistemului monetar internațional capi* 
talist, poziție care este foarte vulne­
rabilă. Se știe că anul trecut, cînd do­
larul se afla într-o situație deosebit 
de precară, a fost anunțat un acord 
financiar anglo-american pentru „a- 
părarea lirei sterline și dolarului în 
schimburile economice internaționale", 
acord în baza căruia a fost apărat 
dolarul. Anglia a subscris la acest a- 
cord, deși în repetate rînduri glasuri 
autorizate au arătat clar că cercurile 
financiare engleze consideră utilă și 
de mult binevenită o devalorizare a 
dolarului.

Așadar, atitudinea actuală a S.U.A.: 
în acest caz ar putea fi pe scurt ca* 
racterizată astfel : a venit rîndul do* 
tarului să apere lira. Desigur dolarul 
se gîndește și la viitor și nu exclusiv 
la trecut. Dar oare compensațiile se 
reduc la atît ? Comentatorul în pro­
bleme militare al ziarului „Guardian", 
Clare Hollingworth, cita oficialități a- 
mericane din cadrul delegației gu­
vernamentale la N.A.T.O. care afir­
mau că în cazul că guvernul laburist 
va persista să respingă proiectul for­
țelor nucleare multilaterale, el nu va 
obține de la Washington „nici un a- 
ranjament special, nici un ajutor fi­
nanciar sau de altă natură..." Are 
vreo legătură noua elasticitate labu­
ristă în această problemă politică cu 
sprijinul economic dat la Washington 
lirei sterline ?

Evoluția viitoare a evenimentelor va 
aduce completări lămuritoare acestui 
aspect ca și altora privind relațiile 
mai mult sau mai puțin speciale din­
tre Anglia și S.U.A., precum și impli* 

situației dincațiile lor asupra 
N.A.T.O.

N. LUPU

BOLIVIA: Agravarea situației politice
• Organizațiile studențești au declarat că vor continua de. 
monstrațiile pînă cînd guvernul va anula starea de asediu
LA PAZ 28 (Agerpres). — Agen­

țiile occidentale de presă relatează 
că situația din Bolivia continuă să 
se agraveze ca urmare a valului de 
demonstrații antiguvernamentale or­
ganizate de studenții din diferite 
orașe. Potrivit agenției France 
Presse, cele mai grave incidente s-au 
petrecut marți în orașul Santa Cruz.

într-un comunicat dat publicității 
de Ministerul de Interne al Boliviei 
s-a anunțat că guvernul va reprima 
cu severitate „orice activități subver­
sive" și va face să fie respectată cu 
strictețe „starea de asediu" institu­
ită în țară. Cu toate acestea, într-un

memoriu înaintat președintelui re* 
publicii, organizațiile studențești au 
declarat că vor continua demonstra­
țiile, pînă cînd guvernul va anula 
starea de asediu.

După cum transmite agenția U.P.I., 
două regimente de infanterie au fost 
trimise miercuri spre centrul minier 
Oruro, într-o încercare de a împie­
dica pe mineri să se alăture studen­
ților. Agenția menționează că minerii 
au adresat un „ultimatum" președin­
telui Estenssoro, în care declară că 
se vor alătura „răscoalei populare a 
studenților dacă guvernul nu va 
ridica starea de asediu".

După detonarea bombei atomice
în R. P. Chineză

LONDRA 28 (Agerpres) — Purtă­
torul de cuvînt al Ministerului Afa­
cerilor Externe al Angliei a declarat 
că guvernul britanic nu se opune, în 
principiu, ideii formulate de secre­
tarul general al O.N.U., U Thant, în 
legătură cu o conferință a celor cinci 
puteri nucleare (S.U.A., U.R.S.S.(
Marea Britanie, Franța și R.P. Chi­
neză). El a adăugat că atitudinea de­
finitivă a guvernului său va fi luată 
după consultări cu aliații Angliei, 
îndeosebi cu Statele Unite. Citind 
surse oficiale americane, agenția 
France Presse relatează că, în ca­
drul convorbirilor pe care ministrul 
afacerilor externe britanic, Gordon 
Walker, le-a avut la Washington cu 
secretarul de stat al S.U.A., Dean 
Rusk, el „a apărat punctul de ve­
dere... potrivit căruia detonarea unui 
dispozitiv nuclear de către China 
Populară la 16 octombrie face admi­
terea Pekinului la Națiunile Unite 
mai necesară decît oricînd".

La o conferință de presă, ținută 
la Washington ministrul de externe 
britanic a declarat, răspunzînd unei 
întrebări, că, sub guvernul laburist 
ca și în timpul guvernului conserva­
tor anterior, Anglia va vota pentru 
admiterea Chinei comuniste la Na­
țiunile Unite.

★
WASHINGTON 28 (Agerpres) 

Associated Press transmite că pur­
tătorul de cuvînt al Departamentu­
lui de Stat, Robert McCloskey, refe- 
rindu-se la propunerea lui U Thant, 
secretarul general al O.N.U.. că 
S.U.A., U.R.S.S., Marea Britanie,
Franța și China comunistă să se în­
trunească anul viitor, a declarat: 
„Căile pentru un dialog sînt des­
chise".

După explozia dispozitivului nu­
clear chinez, a spus el. Departamen-

tul de Stat a aflat că în numeroase 
regiuni din lume s-a exprimat do­
rința ca Statele Unite și celelalte 
puteri să aducă China în „comuni­
tatea națiunilor". Aceasta s-ar pu­
tea întîmpla în cadrul conferinței 
dezarmării de la Geneva. Purtătorul 
de cuvînt a afirmat că el nu știe ce 
procedură tehnică sau juridică tre­
buie să fie folosită pentru invitarea 
Chinei la Geneva, însă a adăugat 
că, în cazul cînd majoritatea mem­
brilor conferinței dezarmării vor 
dori să stea de vorbă cu China 
comunistă, este sigur că se va găsi 
un mijloc și, desigur că, Statele 
Unite vor fi de acord.

într-o declarație făcută la Nar- 
rangansett (Rhode Island) senatorul 
democrat, John Pastore, președintele 
Comisiei pentru energia atomică a 
Congresului S.U.A., a arătat că 
Franța și China comunistă vor tre­
bui pe viitor să facă parte din orice 
acord nuclear la care vor adera 
S.U.A. și că Statele Unite ar trebui 
să ia o inițiativă pentru realizarea 
acestui obiectiv. Orice acord nuclear 
la care nu ar participa Pekinul și 
Franța ar fi inutil — a adăugat Pa­
store.

★
PARIS 28 (Agerpres) în recenta 

sa conferință de presă., ministrul in­
formațiilor al Franței, Alain Peyre- 
fitte, a declarat că „detonarea dis­
pozitivului atomic chinez constituie 
un eveniment important". Totodată 
după cum menționează agenția 
France Presse, Peyrefitte a subliniat 
că „cele cinci țări înzestrate, sau 
pe cale de a fi înzestrate cu arma­
ment nuclear, sînt tocmai cele pe 
care Carta de la San Francisco le-a 
stabilit drept membre permanente 
ale Consiliului de Securitate".
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